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Pentru îmbunătățirea muncii 
comisiilor permanente

1 De curînd, corespondentul nostru în re
giunea Craiova ne-a informat asupra 
unei inițiative însemnate luată de comisia 
permanentă de gospodărie comunală și in
dustrie locală a sfatului popular regio
nal. Este vorba de studierea posibilități
lor existente în această regiune pentru 
dezvoltarea pisciculturii. Astfel, numai 
prin valorificarea posibilităților existente 
tn raioanele Craiova, Caracal și Corabia 
se Va obține anual o cantitate de 50.000 
kg. pește, cafe va contribui la îmbunătă
țirea aprovizionării populației.

Desigur că din activitatea comisiilor 
permanente se mai pot enumera încă mul
te alte acțiuni la fel de însemnate, ceea 
ce dovedește din plin contribuția deosebi
tă pe care o pot aduce comisiile perma
nente tn îndeplinirea sarcinilor sfaturilor 
populare.

Intr-o scrisoare, președintele comitetu
lui executiv a' sfatului popular orășenesc 
Turnu Măgurele sublinia că prin activita
tea lor comisiile permanente s-au dovedit 
un sprijin de nădejde în lupta pentru 
transpunerea în viață a sarcinilor sfatului 
orășenesc. Printre înfăptuiri sînt înscrise 
și cele ale comisiilor permanente pentru 
urbanistică și gospodărie locală, care 
s-au îngrijit temeinic de înfrumusețarea 
orașului, venind cu propuneri concrete în 
ce privește plantarea de arbori, arbuști și 
răsaduri de flori în parcul „11 Februarie" 
și amenajarea de spații verzi.

Datorită unei munci serioase, propu
nerilor concrete făcute de comisia perma
nentă de gospodărie comunală și industrie 
locală, a sfatului popular orășenesc Sibiu, 
s-a îmbunătățit activitatea de gospodări
re a orașului și s-au creat noi posibi’ități 
de sporire a producției industriei locale.

Este firesc ca rezultatele muncii acestor 
comisii permanente și altora asemănătoa
re să fie rodnice, deoarece între acestea și 
comitetele, executive ale sfaturilor popu
lare respective există o strînsă legătură, 
o permanentă colaborare și ajutor reci
proc. In vederea obținerii unor cît mai 
însemnate realizări, comitetele executive 
ale sfaturilor populare, respective au pus 
la îndemînă comisiilor permanente planu
rile lor de muncă, recomandîndu-le tot
odată spre studiu și control cele mai ac
tuale probleme ce se cer rezolvate, ascul- 
tînd și dînd curs propunerilor făcute 
apoi de comisiile permanente în diferite 
probleme.

De asemenea, un factor de prim ordin 
tn vederea bunei activități a comisiilor 
permanente îl constituie activul de cetă
țeni, care are rolul de a ajuta acestora să 
înfăptuiască multiplele sarcini ce le re
vin. Avînd și în acest sens sprijinul comi
tetelor executive, comisiile permanente a- 
mintite au reușit să antreneze specialiști 
în cadrul activelor de cetățeni. Exemplul 
prof. dr. Vasile Stratula de la Institutul 
Agronomic din Craiova este grăitor, El a 
propus a se crește pește în orezării, fapt 
care lărgește inițiativa comisiei perma
nente de gospodărie comunală și indus
trie locală a sfatului popular regional.

Privind în adîncime activitatea comisii
lor permanente se constată că o serie de 
lipsuri provin din slaba preocupare a 
comitetelor executive pentru munca comi
siilor permanente, precum și din felul ne
corespunzător încă în care lucrează unii 
deputați aleși în componența acestora.

In numeroase cazuri comisiile perma
nente duc o muncă neorganizată, lipsită 
de un plan de muncă real, baizat pe nece
sitățile ridicate de dezvoltarea regiunii, ra
ionului, orașului sau comunei respective. 
Ședințele unor comisii permanente au un 
caracter formal, deoarece deputății vin 
nepregătiți, iar alte ori unii dintre ei 
nici nu catadicsesc să^xarticipe la aceste 
ședințe. In asemenea situații este firesc 
ca să existe comisii permanente de genul 
celei de gospodărie comunală și industrie 
locală a sfatului popular orășenesc Tg. 
Mureș, care luni de zile nu a prezentat 
comitetului executiv nici o propunere.

O serioasă lipsă în munca comisiilor 
permanente și care frînează buna lor ac
tivitate, o constituie subaprecierea ex!s- 
tentă în ceea ce privește formarea și an
trenarea activelor de cetățeni. Este exclus 
ca o comisie permanentă să poată face 
față așa cum trebuie prob’emelor. rezu- 
mîndu-se numai l.a activitatea deputaților 
Oricîte eforturi ar depune deputății unei 
comisii permanente, ei nu o vor scoate la 
capăt fără un larg activ de cetățeni for
mat din oameni capabili, tehnicieni pri- 
cepuți, care să-i ajute în cunoașterea și 
rezolvarea .problemelor cele mai actuale.

Adeseori aceste situații au la bază și 
lipsa de atenție și preocupare a comitete
lor executive ale sfaturilor populare față 
de comisiile permanente. Lipsite de spri
jinul comitetelor executive, înlăturate de 
la lupta pentru înfăptuirea sarcinilor ob
ștești ale sfaturilor populare, unele comisii 
permanente au fost împiedicate' să lucreze 
efectiv. Unele comitete executive nu au 
văzut în comisiile permanente unajutor, 
nu . le-au atras în muncă. Acelea rru au 
indicat — sub pretext că comisiile perma
nente nu le sînt subordonate — proble
mele importante ce le au de rezolvat. De 
asemenea, președinții comisiilor perma
nente nu au fost puși să prezinte cora- 
poarte în cadrul sesiunilor sfaturilor popu
lare sau a ședințelor comitetelor exeout've.

Este timpul ca lipsurile ivite în munca 
comisiilor permanente să fie înlăturate. 
Aceasta cu atît mai mult cu cît în fața 
comisiilor permanente, ca și a deputaților 
și a tuturor activiștilor de stat, stau sar
cini de mare însemnătate izvorîte din Ho- 
tărîrea partidului și guvernului cu privire 
la desființarea sistemului de aprovizionare 
pe bază de cartele și rații.

Pe linia îndeplinirii acestor sarcini, co
misiile permanente care se ocupă de pro
blemele agriculturii — de pildă — sînt 
chemate să depună o muncă stărui
toare. Uriașul program de dezvoltare 
a agriculturii care este proiectul de 
Directive, deschide perspectiva unei munc' 
vaste pentru comisiile permanente, nju- 
tînd comitetele executive în îndeplinirea 
sarcinilor. Antrenînd mase largi de cetă
țeni, studiind posibilitățile locale de spo
rire a producției agricole, pomicole și vi
ticole, de dezvoltare a șeptelului, comisiile 
permanente de agricultură pot să facă 
propuneri cît mai multe, antrenînd oame
nii muncii de la sate în rezolvarea lor.

Comisiile permanente de gospodărie co
munală și industrie locală pot și trebuie 
să aducă un serios aport îndeosebi în da 
privește sporirea producției în întreprin
derile locale, prin studierea tuturor posi
bilităților de procurare a materiilor pri
me din resurse locale. De asemenea ele pot 
face propuneri în ceea ce privește stimu
larea dezvoltării activității cooperativelor 
de meseriași și a meseriașilor individuali. 
Așa cum se arată în Hotărîrea partidului 
și guvernului cu privire la desființarea 
sistemului de aprovizionare pe bază de 
cartele și rații către acest obiectiv trebuie 
îndreptată activitatea tuturor comisiilor 
permanente de gospodărie comunală și 
industrie locală.

La rîndul lor, comisiile permanente de 
comerț și aprovizionare au datoria să 
urmărească felul cum funcționează unită
țile comerțului de stat și cooperatist, pie
țele și oboarele unde producătorii agricoli 
își duc produsele, ele trebuie să stu- 
d:eze cerințele consumatorilor și nece
sitățile locale și de sezon, făcînd propu
neri concrete în acest sens comitetelor 
executive.

"De asemenea, în aceste zile de iarnă, 
se impune cu multă necesitate o bogată 
activitate culturală. Aici au un cuvînt im
portant de spus comisiile permanente cul
turale ale sfaturilor populare. Ajutiînd 
sfaturilor populare să asigure condițiile 
prielnice unei munci culturale rodnice la 
sate, comisiile permanente culturale au 
datoria să controleze cum sînt înzestrate 
căminele culturale, să contribuie la asigu
rarea desfășurării unei munci de lămurire 
și informare politică a țărănimii munci
toare, popularizării metodelor agroteh
nice înaintate, să stimuleze creația popu
lară artistico-muzicală.

Nici celelalte comisii permanente nu au 
dreptul de a slăbi activitatea lor. Fiecare 
din ele, pe baza unui plan bine studiat, 
poate și are datoria de a-și aduce aportul 
în rezolvarea problemelor obștești.

Comitetele executive ale sfaturilor popu
lare, trăgînd învățăminte din felul cum 
s-a desfășurat munca comisiilor perma
nente pînă acum, au datoria să treacă la 
o sprijinire temeinică a activității lor. In 
acest sens, comitetele executive au sarci
na să rezolve operativ propunerile venite 
din partea comisiilor permanente, antre- 
nîndu-le astfel în lupta pentru dezvolta
rea continuă a economiei locale.

Folosind creator experiența comisiilor 
permanente ale sovietelor, comisiile per
manente, din țara noastră se vor trans
forma cu adevărat într-un factor activ în 
înfăptuirea sarcinilor mari ce revin orga
nelor locale de stat, în realizarea politicii 
partidului și guvernului.
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Trecerea la aprovizionarea fără cartele a fost primită 
de oamenii muncii cu încredere și cu noi angajamente

Hotărîrea partidului șl guvernului ou privire la desființarea sistemului de a- 
provlzlonare pe bază de cartele și rații a fost primită de masele largi de oameni 
ai muncii din țara noastră cu un Îndreptățit sentiment de încredere.

Oamenii muncii văd în apariția acestei importante Hotărîri oglindirea proprii
lor lor eforturi pe care le-au depus fără precupețlre pentru a spori producția in
dustrială și agricolă, pentru a da consumului public o cantitate sporită de produse 
marfă. k

Insușlndu-ș! indicațiile acestei Hotărîri, oamenii muncii din patria noastră 
se angajează să ducă mai departe, cu o și mai mare intensitate, lupta pentru 
creșterea productivității muncii, pentru reducerea prețului dz cost al produselor, 
pentru o calitate cit mai bună, aceasta fiind chezășia ridicării continue a nlvelu. 
lui lor de trai.

Numeroasele ecouri care ne sosesc din toate colțurile țării confirmă hotărîre» 
lor de a-și duce la Îndeplinire acest angajament.

O mai mare dezvoltare a producției noastre
Desființarea sistemului de 

aprovizionare pe bază de car. 
tele și rații și trecerea la co
merțul desfășurat a fost pri
mită cu satisfacție de colec
tivul fabricii noastre. Hotărî
rea partidului și guvernului 
interesează în mod deosebit 
pe cei ce produc îmbrăcă
minte pentru oamenii muncii. 
In adunările ce s-au ținut, 
s-au făcut importante propu
neri, care urmăresc o și mal 
mare dezvoltare a producției 
noastre, îmbunătățirea calită
ții și scăderea continuă a 
prețului de cost.

Pe baza acestor propuneri, 
colectivul de conducere al fa
bricii va lua o serie de mă
suri oare vor permite atinge
rea obiectivelor. Pînă la 1 ia
nuarie 1955, o comisie for
mată din cei mai bun: specia.

liști ai fabricii va analiza fie
care sector de muncă și va 
face propuneri pentru luarea 
de măsuri organizatorice și 
tehnologice. De asemenea, 
pînă la 15 ianuarie la secto
rul nr. 8 se va Introduce pre- 
parația pe lățimi, ceea ce vă 
face să se micșoreze deșeu- 
ri’.e și să se reducă timpul de 
execuție a confecțiilor. Lupta 
pentru economii și folosirea 
celor mai înaintate metode de 
lucru vor fi mereu în atenția 
noastră. In timpul cel mal 
scurt vom introduce metoda 
prod-sincron și alte metode 
avansate tn întreaga fabrică.

Hotărîrea cu privire la des
ființarea sistemului de apro
vizionare pe bază de cartele 
și rații arată că introducerea 
comerțului desfășurat impune 
o grijă deosebită și pentru

Spre un nou
Muncitorii, inginerii și teh

nicienii din uzina noastră au 
luat cunoștință cu satisfacție 
de Hotărîrea Comitetului 
Central al P.M.R. și a Con
siliului de Miniștri cu privi
re la desființarea sistemului 
de aprovizionare pe bază de 
cartele și rații a populației. 
In cadrul unor mitinguri ful
ger ei și-au exprimat hotărî
rea de a spori eforturile în 
muncă pentru asigurarea a- 
plicării întocmai a măsurilor 
stabilite de partid și guvern, 
acestea constituind un pu
ternic Imbold spre noi suc
cese în muncă.

Colectivul de conducere al 
uzinei, discutînd sarcinile ce 
revin din această Hotărîre 
pentru uzina noastră, e sta
bilit luarea unor măsuri încă 
de la începutul anului 1955, 
care să ducă la sporirea pro
ducției și productivității mun

cii, la reducerea continuă a 
prețului de cost și la asigu
rarea unor condiții mai bune 
de muncă.

Ce.a mai mare atenție a fost 
acordată creării de posibili
tăți pentru sporirea produc
tivității muncii. In acest 
scop s-a inițiat o acțiune te
meinică pentru obținerea unei 
desfășurări ritmice a produc
ției și eliminarea totală a 
muncii în asalt la sfîrșit de 
lună. Măsurile vor duce și 
la îmbunătățirea calității pro
duselor, precum și la reduce
rea prețului de cost.

Pentru îmbunătățirea con
dițiilor de muncă, am prevă
zut organizarea muncii în 
noua hală de montaj a pom
pelor centrifugale și „Du
plex" pe baze tehnice noi, și 
anume pe faze de operații, 
construindu-se și bancuri spe. 
ciale pentru organizarea mon-

lărgirea cont’nuă a sortimen
telor. In acest scop colectivul 
centrului nostru de proiectare 
a Îmbrăcămintei și-a luat an
gajamentul ca încă din luna 
ianuarie 1955 să putem da la 
magazine circa 15 modele noi 
confecții pentru femei §i co
pii.

Tehnicienii și muncitorii 
fabricii noastre sînt ferm 
hotărîți să sprijine din toate 
puterile traducerea în viață a 
Hotărîrii partidului șl guver
nului, să muncească fără pre. 
get și cu. elan sporit pentru 
îndeplinirea cu succes a sar
cinilor ce ne revin în cadrul 
planului cincinal.

GH. STANESCU 
director tehnic 

al fabricii de confecț'i 
„Gh. Gheorghiu-Dej’ 

București

n t
tajului după sistemul semi- 
bandă.

Pînă cel mai tîrzlu la 15 
ianuarie se va termina ame
najarea și reutilarea secției 
de producere a bunurilor de 
larg consum, astfel ca In 
cursul primului trimestru al 
anului 1955 să introducem în 
fabricație trei noi sortimente 
de bunuri de largă întrebuin. 
țâre: cintare decimale, tocă
toare manuale de nutreț, so
be de încălzit.

Colectivul uzinei noastre 
nu va precupeți nici un efort 
pentru traducerea în viață a 
Hotărîrii. pentru asigurarea 
unui nou av'nt în producție, 
conștient fiind că prin acea
sta contribuie la ridicarea ni
velului de trai al oamenilor 
muncii.

CRĂCIUN BLIDARU
directorul uzinelor

„Vasile Roaită" București

— . ★

Vom deschide noi unități comerc'aie
Pentru o cît mai bună a- al Capitalei ne-a pus la d:s- manea se vor deschide aici, o

orovizionare a oamenilor 
muncii din raionul V. I. Le
nin. comitetul executiv al sfa
tului popular a luat o serie 
de măsuri menite să traducă 
în viață prevederile Hotărî
rii C. C. al P.M.R. și a Con
siliului de Miniștri al R.P.R. 
cu privire la desființarea sis
temului de aprovizionare pe 
bază de cartele și nații.

Acestea prevăd o aprovi
zionare ritmică și nu în sal
turi a centrelor alimentare și 
de produse industriale, care 
să se facă în primul rînd pe 
baza livrărilor ritmice a pro
duselor de către fabricile res
pective și în al doilea rînd 
prin îmbunătățirea rețelei 
noastre de transport. In ace
ste zile care au urmat apa
riției Hotărîrii, s'atul popular

Cu s p
Pe baza sarcinilor ce revin 

Sfaturilor populare prin Hotă, 
firea partidului și guvernului, 
comitetul nostru executiv va 
elabora un plan de acțiune 
pentru organizarea unei cola
borări între industria locală 
și cooperația meșteșugăreas
că din oraș, în vederea celei 
mai judicioase folosiri a re
surselor locale și rezervelor 
interne din întreprinderi și 
cooperative. Printre măsurile 
organizatorice pe care le vom 
lua va fi și aceea de stimula
re a activității comisiilor per
manente, de sprijinire a lor 
în vederea alcătuirii active
lor, lor de cetățeni din mun
citori fruntași, ingineri și 
specialiști.

Pentru bui
PITEȘTI (de la corespon

dentul nostru). In scopul 
unei cît mai bune aprovizio
nări și deserviri a oamenilor 
muncii, comitetele executive 
ale,sfaturilor populare din re 
giunea Pitești, prin secțiile 
'■omerciale respective, au luat 
măsuri pentru deschiderea 
de noi magazine.

Așa de pildă, în orașul Pi
tești. au luat ființă un ma
gazin de produse alimentare, 
un magazin cu geamuri și 
articole din sticlă, două tu-

poziție mai multe mașini pen
tru aprovizionarea din plin a 
magazinelor, restaurantelor și 
piețelor din cadrul raionului 
nostru.

In ceea ce privește deschi
derea de noi unități comer
ciale care să asigure desface
rea mărfurilor în condiții cît 
mai bune, atît în centrul ora
șului cît și în cartierele măr
ginașe, se vor deschide — 
parte pînă la sfîrșitul anului 
acesta și parte. în primul tri. 
mestru al anului 1955 — o 
serie de magazine. Așa, de 
pildă, în Pasajul Eforia de 
pe Bulevardul 6 Martie s’r.t 
prevăzute să ia ființă maga
zine de : mobile, jucării, tex
tile, mercerie, obiecte de uz 
casnic, consignație, alimenta
re, coloniale, pline. De ase-

r i j i n u 1 m a
îmbunătățirea activității or

ganizațiilor comerciale depin
de în bună măsură de felul 
cum reușim să mobilizăm co. 
misia permanentă de comerț 
și aprovizionare în activita
tea de control a acestor uni
tăți. Ajutînd această comisie 
permanentă, noi vom contri
bui la îmbunătățirea conside
rabilă a deservirii populației.

Pen'ru a putea contribui la 
îmbunătățirea schimbului din
tre oraș și sat, comitetul exe
cutiv va lua măsuri în vede
rea terminării lucrărilor de a- 
menajare « celor două no' 
piețe de desfacere din oraș, 
va colabora mai intens cu co
mitetul executiv raional în 
vederea organizării pieței 
permanente a colectiviștilor.

ia deservire a
tungerii, 'un chioșc cu produ
se zaharoase, etc.

In orașul Slatina s-a des
chis un magazin special cu 
jucării și articole pen'ru co
pii. Chiar în ziua deschiderii, 
magazinul a fost vizitat de 
numeroși copii — pionieri și 
școlari — însoțiți de părinții 
lor. Aici au găsit jucăriile 
preferate sau diferite alte ar
ticole ca mănuși, pulovere, 
muzicuțe, ciorapi, fulare, etc.

Unități comerciale au mai

lustragerie, o patiserie și o 
ceainărie. Se vor mai înființa 
noi magazine textile pe stra
da Carol Davil a 3, pe stra
da Drumul Serii 48 și pe 
strada Mărgeanului 91, un 
magazin de obiecte de uz 
casnic și de geamurj pe Bu
levardul Ghencea 92, iar pe 
strada Brezoianu se va redes
chide berăria Trocadero.

Aceste noi unități, aprovi
zionate din timp cu mărfuri 
de larg consum, vor contri
bui la deservirea din ce în 
ce mai bună a oamenilor 
munci, potrivit cu cerințele 
lor mereu crescînde.
CONSTANTIN VASILACHE 

președintele 
comitetului executiv 

al sfatului popular raional 
„V. I. Lenin" din Capitala

s e 1 o r
Avînd în centrul preocupă

rilor noastre aplicarea Ho
tărîrii partidului și guvernu
lui, noi vom antrena in mun
ca pe care o vom desfășura 
deputății, activiștii, masele 
largi de oameni ai muncii, 
conștienți fiind că traduce
rea în viață a prevederilor 
ei ne duce cu pași repezi 
spre realizarea unor reduceri 
treptate a prețurilor, ceea 
ce va contribui la creșterea 
nivelului de trai material și 
cultural al celor ce muncesc.

BELA SZOCS 
președintele 

comitetului executiv 
al sfatului popular orășenesc 

Tg. Mureș

populației
fost deschise și tn centrele 
muncitorești din regiunea Pi. 
tești. In comunele Leordenl, 
co'.ibași, Rucăr. Poenari, etc. 
s-au deschis magazine ali
mentare, textile, franzelării, 
galanterie, tutungerii și al
tele

Prin aceste unități s-au 
pus la îndemînă populației 
din centrele muncitorești în
semnate cantități de mărfuri 
industriale, produse egro-ali- 
mentare si de uz casnic.

PRIN PIEȚELE ȘI MAGAZINELE DIN CAPITALA
Desființarea sistemului de aprovizio

nare pe bază de cartele și rații a fost 
't oa- 

cei
primită cu satisfacție și încredere de 
menii muncii din Capitală, ca fi de 
din întreaga (ară.

Trecerea la comerțul desfășurat 
produselor alimentare șl industriale,

al 
cu 

prețuri unice de stat, este însoțită de o 
bună aprovizionare, așa cum s-a putui 
constata prin magazine și piețe în cele 
două zile ce au trecut de la apariția 
Hotărtrii partidului și guvernului. Pro
ducătorii agricoli au desfăcut de ase
menea cantități însemnate de produse In 
piețe.

Din zori

Ceferiștii stației Calafat (R. 
cu feroviarii stației

CRAIOVA. — Încă din cursul anului tre
cut între feroviarii stației. Vidin (R. P. Bul
garia) șl ceferiștii stației Calafat (R.P.R.) a 
fost organizată o însuflețită întrecere. Anul 
trecut, întrecerea a fost cîștigată de feroviarii 
bulgari.

Nu de mult a avut loc în orașul Vidin festi
vitatea decernării Steagului roșu de producție 
stației Calafat, cîșt'gătoare a întrecerii în 
acest an. Feroviarii bulgari și populația ora
șului Vidin au primit cu multă căldură pe 
oaspeții rarnlni. Pe chei, la sosirea remorche
rului cu delegația romînă se aflau sute de lo
calnici. . „ .

In sala Teatrului popular dm Vidin a avut 
loc analiza întrecerii socialiste desfășurată 
Intre cele două stații ta cursul anului 1954.

P,R.> au cîștigat întrecerea 
Vidin (R. P. Bulgaria)

Pe baza rezultatelor obținute s-a constatat că 
'ceferiștii stației Calafat, totaHztnd un număr 
'mai mare de puncte, au cîștigat întrecerea. 
Președintele comitetului sindical regional al 
serviciului de exploatare feroviară din Vidin 
a înmînat Steagul roșu de producție șefului 
stației C.F.R. Calafat, Gh. RădulesCu.

Apoi, o delegație de muncitori de 1« fabri
ca de produse ceramice și porțelanuri „I. V. 
Stalin" din Vidin a înmînat daruri ceferiști
lor.

In încheierea festivității, corul și echipa ar
tistică a feroviarilor din Vidin a prezentat un 
bogat program artistic.

Oaspeții romtnl au vizitat apoi orașul 
Vidin. .(Agerpraa),

In piața 28 Martie din Capitală, din 
zori, cetățenii au putut găsi mărfurile 
necesare lor. In două zile, numai de la 
producătorii agricoli, au intrat in această 
piață — printre altele — 12.000 kg. car
tofi, 4.000 kg. ceapă, 25.000 kg. mălai, 
porumb și făină, 10.000 kg. mere, impor
tante cantități de ouă, brinză, smintind, 
fasole, etc.

In sectorul comerțului de etat, apro
vizionarea a fost de asemenea abundentă. 
Prin hala de carne s-au distribuit 31.000 
kg. carne de vacă și de porc și 1.500 kg. 
păsări tăiate. Au mai fost aduse, în 
cursul zilei de ieri, și 1.100 kg. de pește-

Imensele hale Obor cunosc animația 
obișnuită de fiecare zi. Totuși, sînt lu
cruri care arată mai altfel decit înainte. 
Boxele destinate desfacerii legumelor și 
zarzavaturilor, cele de consum alimentar 
sau cele destinate desfacerii cărnii sint 
aprovizionate din belșug cu produse din 
cele mai diferite. La Aprozar: șe găsesc 
din abundență cartofi, fructe de bună 
calitate, ceapă și alte legume și zarza

vaturi. O.C.L.-Carne a pus la dispoziția 
cumpărătorilor, pe lingă carne de vită și 
de porc și carne de pasăre in cantități 
'îndestulătoare.

Abundența de produse din hală nu tre
ce neobservată de cumpărători. Așteptînd 
să fie serviți, cetățenii comentează cu 
însuflețire măsurile luate pentru îmbu
nătățirea aprovizionării populafieL Ei 
își dau seama că această îmbunătățire 
este urmarea aplicării Hotărîrii C.C. al 
P.M.R. și a Consiliului de Miniștri cu

privire la desființarea sistemului de a- 
provizionare pe bază de cartele și rații.

Acarul Ion Tuluș de la I. T. B. s-a 
prins In vorbă cu Nicolae Galan, mun
citor la uzinele „Vasile Roaită".

— Ei ce zici, e bogată piața I
— Așa-i.
Discuția dintre el alunecă asupra Ho

tărîrii privitoare la desființarea sistema^ 
lui de aprovizionare pe bază de cartele 
și rații. Nicolae Galan vorbea cu însu
flețire:
— Uite, vezi, s-au redus unele pre

țuri. S-au scos cartelele, dar ăsta e 
numai un început. Din Hotărîre se vede 
dar că cu cit vom produce mai mult și 
mai bun, cu atît și condițiile noastre de 
viață se vor îmbunătăți.

Tot discutînd, cei doi muncitori au fost 
cuprinși și ei in masa de cumpărători ce 
se revărsau prin fața boxelor. Aveau și 
ei de făcut tirguieli.

Animație deosebită a cunoscut șl piața 
Gh. Coșbuc, din raionul N. Bălcescu. 
unde cumpără în mod obișnuit locuitorii 
cartierelor Ferentari și Rahova. Mereu 
soseau in piață noi camioane încărcate 
cu carne, mezeluri, cartofi, zarzavaturi, 
etc.

Țesătoarea Maria Ionescu din cartierul 
Ferentari, care lucrează la întreprinderea 
„Victoria socialistă", după ce și-a făpui 
cumpărăturile in piață, a intrat în maga
zinul de textile, tricotaje și galanterie 
din strada Sabinelor. Bine asortate, raf
turile magazinului cuprindeau diferite 
mărfuri și sortimente. Maria Ionescu și-a 
ales o olandină lată de 220 cm., pe care 
a plătit-o cu 39 lei metrul, față de 47,50 
lei cit era înainte.

Numeroși cumpărători a avut magazi
nul de încălțăminte, unitatea 127, din

cal. Rahovei nr. 200, unde au sosit stocuri 
noi de încălțăminte.

La „AIimentara“
Forfotă în magazinul „Alimentara" din 

str. Căuzași nr. 1. Gospodinele sînt sa
tisfăcute că-și umplu plasele cu cum
părături de produse alimentare variate : 
ouă, unt, zahăr, lămîi, făină, fasole, por
tocale, mezeluri, dulcețuri și altele.

Intr-unui din raioane, ajutînd la vîn- 
zare, se află și responsabilul unității. El 
ne declară: Avem marfă din abundență. 
Numai în cursul zilei de luni s-au vîndut 
printre altele peste 11.000 de ouă. Co
lectivul unității noastre și-a luat anga
jamentul să deservească populația 
cele mai bune condițiuni.

La „Lumea c o p i i I o r“

in

La magazinul „Romarta copiilor** din B-dul Republicii
Foto: HICU VAS1LB

Lume multă la magazinul „Lumea co
piilor" din strada Lipscani. Discuțiile se 
poartă cu aprindere de cumpărătorii mi
cuți pe ca^e-i însoțesc părinții.

—• Vreau pantoflorii ăștia, mămicot
— Eu vreau un căluț de lemn I
— Mie mi-a adus Moș Gerilă șl ju- 

. căr.ii și p.antofiori și bomboane. Dar mai 
vreau și o rochiță frumoasă, ca aia de 
colo... Și degetul micuței Marinela Opri- 
șan se îndreptă spre raftul in care erau 
expuse diferite jachetele de bumbac. 
Peste cîteva minute, Marinela pleca din 
magazin finind sub braf pachețelul cu 
cumpărătura făcută. La fel ca Marinela 
s-ă bucurat și micuțul Ionel Costea, că
ruia „Moș Gerilă" i-a „dăruit" o pereche 
de pantofi de casă, și incă alifia alți 
copii care au trecut ieri pe la maga
zinul lor: „Lumea copiilor".

In toate raioanele au fost așezate in 
rafturi cele mai felurite articole pentru 
copii: jlanpluțe de lină, pulovere fără 
mined pentru băieți, rochițe cu bolero de 
diferite culori, pantofiori și jucării de tot 
felul și incă multe altele. Noile prețuri, 
afișate la loc vizibil arătau că aceste 
produse erau mai ieftine cu 10 — 20 la 
sută decit înainte. De asemenea, la ra
ionul de încălțăminte o pereche de pan
tofi costa numai 46 lei în loc de 70 lei 
cit era înainte de apariția Hotărtrii pri
vitoare la desființarea cartelelor.
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Pentru o conducere competentă a economiei locale

Să îmbunătățim munca financiară 
la sfaturile populare comunale

Ne scriu 
corespondenții voluntari

★

înfrățire

Ca organe locale ale puterii de stat, sfa
turile populare au competența în toate do
meniile de activitate economico-organlzatorî- 
că și soclal-culturală.

Pe această linie trebuie să arătăm rolul 
deosebit al sfaturilor populare comunale a 
căror activitate a fost în general rodnică. 
Sfaturile populare comunale au contribuit în 
mod eficient la ridicarea nivelului material 
șl social-cultural al satelor noastre și prin 
aceasta la întărirea alianței dintre clasa 
muncitoare și țărănimea muncitoare. Așa de 
pildă sfatur le populare comunale au contri
buit în mod direct la dezvoltarea acțiunii 
de îmbunătățire a rasei animalelor, la repa
rarea drumurilor și a podurilor, la constru
irea de noi școli șl cămine culturale sătești, 
precum și la efectuarea altor lucrări de 
Strictă necesitate în comunele și satele noa
stre.

Cu toate aceste realizări, în activitatea sfa
turilor populare comunale ău existat și există 
încă lipsuri importante în special pe linie 
financiară.

In primul rînd unii președinți șl secretari 
ai sfaturi or populare comunale nu au acor
dat atenția cuvenită problemelor financiare, 
ajungindu-se în numeroase cazuri la o nejus- 
tă planificare atît a veniturilor cit și a chel
tuielilor. De asemenea, s-au manifestat cazuri 
destul de frecvente de lipsă de interes peri- 
tru descoperirea izvoarelor de noi venituri, 
de necuprinderea tuturor veniturilor exis
tente, de neurmărirea încasării veniturilor 
la timp și in cuantumul planificat. In 
unele comune veniturile provenite din chirii, 
arenzl, vînzări de bunuri și taxe din piețe 
și oboare de pildă, au fost urnise a fi prevă
zute în bugete așa ță nici nu au fost urmă
rite. Drept urmare aceste sume nu au putut 
fi utilizate de către comitetele executive in 
vederea îndeplinirii sarcinilor ce le-au stat 
în față. In această situație sînt de pildă co- 
numele , Șocariciu și Salcîmi din regiunea 
Constanța unde s-au dat în arendă la diverși 
locuitori 119 ha teren pentru cultura sfeclei 
de zahăr și grădinărie fără a stabili și în
casa sumele cuvenite, sau cazul comunei 
Odoreu din regiunea Baia Mare, unde nu 
s-au încasat chiriile cuvenite încă din anul 
trecut de la un număr de circa 80 de clădiri.

Se înțelege că dacă Unele comitete execu
tive ale sfaturilor populare comunale nu 
urmăresc temeinic încasarea veniturilor cu
venite, atunci se c eează greutăți financiare 
in realizarea anumitor acțiuni înscrise în 
buget și se recurge în mod nejustificat Ia 
împrumuturi și dotați! de la bugetele superi
oare.

Dar lipsurile nu se limitează numai la 
modul de urmărire și încasare a veniturilor. 
Ele se manifestă șl în ceea ce privește modul 
de cheltuire a fondurilor. Există cazuri destul 
de frecvente, de proastă gospodărire și de 
risipă, de nejustă utilizare ă mijloacelor bă
nești și materiale sau chiar de gestionare 
cu rea credință, deficiențe care au provocat 
pagube înseninate avutului obștesc. Numai 
lipsa de grijă față de felul cum se cheltuiesc 
banii statului pot explica situații ca acelea 
din comuna Sîncraiu de Mureș din Regiunea 
Autonomă Maghiară unde din fondurile a- 
cordate pentru plata burselor școlare s-au 
făcut cheltuieli administrativo-gospodărești, 
sau din comuna Obîrșia, regiunea Craiova, 
unde s-au efectuat de la buget cheltuieli 
pentru convorbiri telefonice particulare.

In vederea sprijinirii țărănimii muncitoare 
pentru ridicarea nivelului de trai material și 
cultural s-a introdus în cursul anului 1952 
autoimpunerea populației sătești. Această ac
țiune a dat o serie de rezultate pozitive, în 
numeroase comune și sate ale patriei noastre 
făclndu-se construct i și reparații de o deo
sebită însemnătate pentru locuitorii respec
tivi. Sarcina de a organiza sub toate aspectele 
acțiunea autoimpunerii o au sfaturile popu
lare comunale, care în general au făcut acest 
lucru In bune condițiuni printr-o mobilizare 
serioasă a maselor țărănimii muncitoare. To-

E. Hatos
Controlor revizor general adjunct 

in Ministerul Finanțelor

tuși, trebuie să arătăm că în cadrul acestei 
acțiuni există încă lipsuri destul de însem
nate mai ales din punct de vedere al disci
plinei financiare. Intr-o serie de comune nu 
s-a urmărit încasarea contribuțiilor subscri
se, s-a schimbat destinația fondurilor, nu s-a 
ținut evidența fondurilor. Așa de pildă, in
tr-o seamă de comune din regiunile Baia Ma
re, Iași, Oradea, Ploești și Regiunea Autono
mă Maghiară, s-au fixat contribuții mai mari 
decit cele legale, iar în unele comune din 
regiunile Arad, Bîrlad și Stalin banii înca
sați din autolmpunere nu s-au depus la ban
că. In alte comune ca de piidă Apateu-Arad, 
circa 35.000 lei. din fondurile autoimpunerii 
s-ati utilizat pentru plata salariilor și a chel
tuielilor adininistrative-gospodărești ale sfa
tului popular.

Se înțelege că astfel de deficiențe nu pot 
avea decît consecințe negative asupra acți
unii autoimpunerii, în sensul că slăbesc în
crederea țăranilor muncitori în. realizarea 
acțiunilor propuse a fi executate și duc la o 
reducere a subscripțiilor și chiar a plății 
contribuțiilor.

Un alt domeniu, de o deosebită Importanță 
în întărirea disciplinei financiare este cel al 
evidențelor contabile. Acestea sînt în gene
ral eronat ținutei cu restanțe de, 1—6 luni 
în înregistrări sau în unele cazuri lipsesc 
cu deșăvîrșire. In această privință sînt su
gestive cîteva exemple. In comuna Ion Crean
gă din regiunea Iași, nu s-au înregistrat în 
inventar două poduri plutitoare, o casă și 
trei magazii. Se înțelege că neținerea eviden
țelor sau ținerea lor în mod neregulat dă po
sibilitatea la o serie de abuzuri sau chiar 
sustrageri,

*
Așa cum se desprinde din cele de mai sus, 

în munca sfaturilor populare comunale pe 
linie financiară se manifestă o serie de lip
suri destul de grave. După părerea mea o 
bună parte din aceste deficiențe pot fi înlă
turate prin luarea unor măsuri organizatorice 
menite să ducă la o întărire a răspunderilor 
și la o Îngrădire a posibilităților efectuării 
unor abuzuri.

Deci o primă condiție ar fi tocmai asigu
rarea unei evidențe simple, clare, precise și 
ținută la zi, precum și efectuarea unul con
trol eficient preventiv și postum.

Care este situația evidențelor și a contro
lului preventiv în momentul de fața ? Ca 
urmare a unei dispozițiuni din anul 1951, tocJ 
mai în scopul realizării celor de mai sus1 
s-a creat la fiecare sfat popular comunal 
cîte un post de contabil-ajutor. Practica a 
arătat însă că prin aceasta, problema nu a 
fost integral rezolvată căci acești contabili- 
ajutori, pe lingă faptul că nu au asigurată o 
îndrumare și o școlarizare permanentă și efi
cientă pe linie profesională, în foarte dese 
cazuri sînt utilizați în cu totul alte munci de
cît cele de evidență. Astfel, în numeroase ca
zuri acești contabili-ajutori aii fost folosiți 
la lpcrări de.stare civilă sau în diferite cam
panii.

Așa dar, în forma actuală organizatorică 
nu este asigurată nici ținerea evidențelor și 
nici controlul preventiv al cheltuielilor ce ar 
trebui să fie făcute prin contabilii-ajutori. 
Tocmai pentru aceste considerente, eu propun 
pentru o perioadă de timp, ca posturile de 
contabili-ajutori să fie trecute în schemele 
secțiilor financiare raionale, ei urmind a fi 
numiți, îndrumați, instruițî și controlați de 
către acestea. In felul acesta cred că se va 
asigura întrebuințarea în mod permanent a 
contabililor-ajutori în munca de evidență, se 
va asigura o ridicare a nivelului profesional 
al celor ce muncesc în contabilitatea sfatu

rilor populare comunale și totodată o în
tărire a controlului preventiv.

Am vorbit mai sus, pe lingă evidența și 
controlul preventiv și de controlul postum. 
Care este situația controlului postum la sfa
turile populare comunale în momentul de 
față ? Piuă în anul 1954, controlul postum 
era efectuat de către corpul de control finan
ciar intern de la secțiile Jlnanciare raionale, 
care insă a fost desființat de la această dată. 
In prezent controlul postum este asigurat de 
Direcția de Control și Revizie din Ministerul 
Finanțelor. Or, de drept nu revirțe acestei di
recții sarcina de a verifica fiecare sfat popu
lar comunal, iar în fapt, cu aparatul ce-I po
sedă, nu poate asigura, în cel mai bun caz, 
mai mult de un singur control pe an, ceea 
ce este cu totul insuficient.

Pe de altă parte serviciile de buget-conta- 
bllitate din cadrul secțiilor financiare ra
ionale care de drept au sarcina de a îndru
ma și controla felul cum se execută bugetele 
sătești, nu au posibilitatea să facă acest lu
cru neavjnd un aparat în acest sens. De aici 
reiese necesitatea de a se trece la înființarea 
inspecțiilor de buget de la secțiile financiare 
raionale care să îndrume și să controleze 
felul cum se întocmesc și se execută bugetele 
sfaturijop populare.comunale prin muncă prac
tică de zi cit zi și nn prin circulari.

Tot pe linie de evidență cred că este ca
zul să se treacă la o serioasă simplificare 
a formularisticil și aceasta cu mult curaj. De 
pildă, la o stațiune de montă comunală e- 
xistă cinci evidențe, regulamentul de organi
zare și funcționare elaborat de Ministerul A- 
griculturii și Silviculturii avînd nu mai pu
țin de 30 pagini tipărite în broșură. Din cele 
cinci evidențe una este „Registrul de eviden
ță a montei și a produșilor rezultați*1 și care 
se ține separat pentru fiecare reproducător. 
Deci dacă sînt 10 reproducători, vom avea 
nu cinci evidențe așa cum am arătat, ci 14 
cu nu mai puțin de 13 coloane.

Toate aceste operațiuni sînt atît de 
greoaie încît însăși practica a dovedit că 
au fost concepute fără a se avea în vedere 
realitățile de pe teren și în special pregăti
rea profesională a acelora care sînt chemați 
să le completeze.

Lăsînd la o parte celelalte instrucțiuni 
privind folosirea la montă sau programele 
zilnice de îngrijire și hrănire, eu propun ca 
în urma analizării posibilităților reale șl a 
condițiunilor de pe teren, să fie revăzută și 
să se treacă cu curaj la simplificarea tutu
ror evidențelor existente.

Așa cum am mai arătat, în general ca
drele care lucrează la comune, fiind mai de
parte de centru nu cunosc în dese cazuri dis
pozițiile legale și comit din necunoaștere 
abateri destul de frecvente. Este șugesliv 
cazul contabilei-ajutor din comuna Raco- 
vița, raionul Pitești, tov. Maria Priciu 
căreia fiindu-i arătate instrucțiunile Ministe
rului Finanțelor nr. 300 1951 privind ordinea 
executării bugetelor sfaturilor populare co
munale Și ținerea evidenței contabile, a de
clarat — în mai 1954 — că le vede pentru 
prima dată.

! Pentru a înlătura această stare de lu
cruri și pentru ca și președinții comitete
lor executive comunale să cunoască impor
tanța problemelor financiare și necesitatea 
respectării unei discipline severe în acest 
domeniu, propun ca secția organizatorică din 
Direcția Generală a Treburilor Consiliului 
de Miniștri, cu concursul Ministerului Fi
nanțelor să organizeze — în cadrul altor pro
bleme — și instructaje periodice pe linie fi
nanciară.

Cred că adoptarea ac’estor propuneri com
pletate cu altele ce se vor mai face pe 
această linie vor contribui la o întărire a 
muncii financiare la sfaturile populare co
munale, fapt ce va permite ca acestea să-și 
poată duce Ia îndeplinire importantele sar
cini Ce le stau în față pe linia ridicării eco
nomice și social-culturaie a comunelor și sa
telor patriei noastre.

Inovații în producție
— „Am îndeplinit planul de producție pe 

anul 1954|ta ujfsprezece luni", spun cu mln- 
drie muncitorii întreprinderii metalurgice 
„21 Decembrie" din Rădăuți.' Și mtadria lor 
e pe deplțli justificata. Au participat cu,toții 
la întrecerea socialistă. In muncă au folosit 
metode sovietice ca : Lidia Korabelnikova, 
Ciutkih, Kolesov, Kollear și inițiativa munci
torilor d‘e La uzinele „I. C. Frimu‘‘-Sinaia. 
De asemenea, ei au făcut numeroase propu
neri de indvații Cabinetul tehnic le-a anali
zat cu grl-iă. Cele că re se puteeu executa din 
resurse locale eu și fost aplicate, ele adu
când întreprinderii însemnate economii. Nu
mai aplicarea pnui dispozitiv special pentru 
ț.ijerea piirților; laterale ale.llgheaneiar.de 
târnă, propus' de tov. G. Irirhtciuc, mărește 
randamentul acestei operațiuni cu peste 500 
la sută- șl creează- economii în valoare de 
30.000 lei anual.

Acum muncitorii lucrează cu același a- 
vînt. Folosind întreaga capacitate de lucru 
a mașiniilor,. metodele avansate de lucru și 
inovațiile, ei au și obținut-noii succese în 
muncă.

O. CRAMARCIUC

Grija pentru sănătate
De curând, în satul Cer-a va neți, raionul 

TurjMi Măgurele, a fost amenajat un. nou lo
cal pentru un staționar și o casă de naștere. 
Lucrările de amenajare au fost executate in 
mod voluntar de către cetățenii,clin comune
le Cirligați și N. Bplcespu. In prezent stațio
narul este utilat cu 10 paturi, iar casa de 
naștere cu 5. Peste oîtva timp, prin amena
jarea unei clădiri învecinate acestui staționar, 
se va Înființa un spital rimai cu 35 paturi 
dispunind de secții de chirurgie, interne șl 
maternitate,

GH. TEODORESCU

Iși îndeplinesc angajamentele
Muncitorii și tehnicienii din cadrul secto

rului 570 al uzinelor „Steagul Roșu" din 
Orașul Stalin, care prin valorificarea deșeu
rilor produc bunuri de larg consum, mun
cesc cu însuflețire pentru îndeplinirea anga
jamentelor luate ta cinstea celei de a 7-a a- 
ndversă'ri a Republicii.

In lupta pentru mărirea producției-, ei au 
obținut numai în prima decadă a lunii de
cembrie importante succese. Astfel, la sobe 
de bucătărie au izbutit să realizeze planul 
în proporție de 80 la sută, la grătare de 
masă în proporție de 75 la sută, la lacăte și 
bricege în proporție de 80 la sută, și la bla- 
cheuri in proporție de 90 la sută.

Cu multă sîrguință au muncit în această 
perioadă lăcătușii Teodor Druță, Mihai Raul 
și Dragortiir Stoica.

TITUS NICOARA

O nouă întovărășire 
zootehnică

Urmind pilda țăranilor muncitori din Sto- 
enești, Cindești, Slăiîic și din alte sate de 
munte, un număr de peste 120 familii de ță
rani muncitori din satele Lerești și Voinești, 
raionul Ctarpulung, au format o întovărășire 
zootehnică, căreia i-au dat numele „Hoția, 
Cloșca și Crișan". Chiar în ziua constituirii, 
mulți alți țărani muncitori iau depus cereri 
de Înscriere in noua taitoviimișhe.

I. G. RADUCU

Construcții pentru agricultură
De curtad la gospodăria agricolă colectivă 

„21 Decembrie", din comuna Naz'.rți, raionul 
Brăila, a fost terminată construcția unei 
magazii de.Cereale și a unui grajd de vile, 
ambele ridicate prin creditele acordate de 
stat. Noul grajd poate adăposti peste 50 de 
vite, iar magazia are o capacitate de peste 
20 vagoane de cereale.

VASILI CA TASLAOANU

ocumentare ale zilelor noastreArcușul lăutarului 
juca . iute pe strunele 
întinse ale viorii, și în 
titmul vioi al cînte- 
cului perechile se prindeau și se desprin
deau ușor, bătind sonor tactul cu tocurile 
ciSmelor pe podeaua de lemn. Jocul se În
tețea din ce în ce, chiote.e de veselie ale 
flăcăilor se amestecau cu rîsetele fetelor, cu: 
sunetele sprințare pe care lăutarul le sco
tea.din vioara sa. Apoi jocul se termină și 
ropotele de aplauze ale celor din sală răs
plătiră arta dansatorilor. Tinerii se gru
pară în rîndUri unul alături de celălalt,, în 
formație de cor, și începură să cînte .un 
cint.sc vesel de joc, pe care vocile lor pline 
îl făceau să răsune ca o poruncă s.pre 
voioșie :

Batefi talpa măi băiefi,
Uite-așa /...

Apoi, pe aceeași melodie, se rosteau ace- 
lerși versuri, cu același îndemn, pe ungu- 
re.te.

Așezați pe scaune, oamenii din Gogan, 
neveste, bărbați Cu tîmplele încărunțite, >a- 
trlnii satului, ascultau cîntecul acesta, cîntat 
de tetele și feciorii lor ’ in Sala'căfnin.u.ta.i 
cultural și io ochii lor Sclipea bucuria 
traiului lor de astăzi, lipsit de ura săl
batică a unora față de alții pe care o 
ețl.au mai mării vremurilor apuse, lipsit de- 
săr cfa de demult, a traiului lor de astăzi 
fn care era loc și de joc și de cîntec. Alături 
stateau Copan Francisc și Mureșan Aron, 
primul, un ungur cu mustăți fa nice, negre 
și răsucite, ai doilea, un romta cu părul 
sur, om inalt ca un stejar de munte. Amîtr 
doi trecuți de prima tinerețe. Amîndoi cu 
copii mari, aproape de însurătoare. Au a- 
plaulat Împreună cîntecul corului și privi
rile lor vesele s-au întîlîiit o clipă Și-n 
ochii lor a sclipit mai departe luminița ve
seliei, a prieteniei.

★
tom scos pe vremuri 
al ' ' ‘'

un
Tîrnava

Intr-un voluminos 
de un reprezentant 
și care cuprindea 
al județului 
de la sfîrșitul primului 
celui de al doilea război 
cute pe niște tabele corecte și îngrijite, 
cifre reprezentînd sumele cheltuite de bur
ghezie u® o perioadă de 25 de ani, în do- 
m-.-:o;ul învățămîntului, al culturalizării po
porului, al sănătății. Pe vremea aceea, că- 
tninul cultural din Gogim sau din alta'co
mună cu populație mixtă ena tm altar al 
brii fată de alte popoare față de alte n<a- 
murl. Șc.nite nu erau la îhdwhtaa tuturora, 
Iar spitalele — jalnică întruchipare a „carl- 
lă;li" și „filantropiei" -marilor, acționari 
li mojieri. Și fiindcă e vorba de Gogan

„intelectualității" 
amplu documentar

Mare,, in ăpll 
și pînă ta timpul 

mondial, sint- tre-

în rîndurile acestea, trebuie spus că aci 
mal ales, localurile celor două cămine cul
turale serviseră stăpînlrli ta scopul învrăj
birii romînilor și maghiarUor unii împ^trl- 
va altora, pentru a putea fi mal ușor ex
ploatați de stăpinitori, indiferent de națio
nalitatea lor. Pe vremea aceea Mureșan A- 
ron nu Intra în „localul cultural" în care 
putea pătrunde Copan Francisc. Iar atunci 
cînd se înlilneau, învrăjbiți, ei se ocoleau.

Documentarele zilelor noastre înfățișează o 
altă situație, alte obiceiuri, cu totul altă 
viață.

E simplu de urmărit. Să urcăm scările 
pînă la secția de sănătate a sfatului. popu
lar raional Sighișoara. Acolo putem afla că 
natalitatea a crescut în ultimii 10 ani de 
la 15,3 la sută la 20,8. la sută, că mortali
tatea infantilă a scăzut în aceeași perioadă 
de timp de la 13,5 la 5,4, că pornim! de la 
cifra zero care marchează în anul 1944 nu
mărul punctelor san tare în mediul rural 
sau in întreprinderi, al punctelor farmaceu
tice, al caselor de naștere, al staționarelor 
rurale, se găsesc înscrise, in. documentarul 
zilelor noastre Cifre reale, palpabile, cifre 
care demonstrează schimbarea de netăgă
duit a vieții noastre

Să porn'm pe urmele unei asemenea 
fre din documentarul secție,i sănătate, și 
ne oprim în comuna Nadeș. S-ar putea 
ajungem ' noaptea, dar în întunericul 
învăluie 
trele casei de naștere și ale . staționara.ui 
unde moașele din comună, surorile medicale, 
felcerul, și proaspătul abso.vent al facultății 
de medicină generală, ion Ismănescu, ve
ghează asupra tinerelor mame, asupra bol
navilor tor.

(le preț ar 
feme.a care 
din Gogan, 
montarul" fostului județ Târnava Mare? Ce 
preț ar pune această femeie, care a avut o 
naștere complicată, pe frazele ditirambice 
ale autorului acelei monografii? In anii în 
care era tipărită cartea . aceea, Suzamt 
Cloos ar ti murit cu siguranță în timp ce 
dădea naștere râtului ei. ar fi murit ve-, 
glliată de Suvoaia,. vrăjitoarea din sat, ale 
cărei farmece nu se „prindeau" fără sa i 
se aducă o găină neagră.

Aici, în dispensarul din Nadeș se găsesc 
fișe ale căror cuvinte seci al căror stil te 
legrafic, cuprind toată grija de om, gri;a 
pentru ocrotirea vieții și sănătății hii. pe 
care nici un documen ar n-o poate sezisa

ci- 
să 
să

................ ... care 
comuna Vom zări lumfațnd 'fares-

uutea oare pune Suzana Cloos, 
a născut la casa de naștere 
asistată de medie, pe „docu-

I tn ceea ce are ea măretț. și .clteodată, pa-

tetic. Să privim fișa lui Alexandru Covacs, 
un omuleț în vîrstă de 7 săptăinîni, bolnav 
de bronchopneumonie« E inutil, să amintim 
că pe Vremuri, pentrti Ca mica' flăcăruie de 
viață dîn proptii! accstiiii copil'să pîjpiie 
mai departe, statul nu ar fi acordat nici un 
leu. Lucrurile acestea se cunosc. Să Urmă
rim însă fișa Lui Alexandru Covacs, în 
vîrstă de 7 săptămîni i 6-au făcut timp de 
șase zile penicilină, i s-au dat 
iar pentru ca inimioara lui 
bată regulat, trimllînd 
proaspăt in corp, i s-au făcut neîncetat In
jecții de pentazol, de ulei camf urat. Pentru' 
ca micul Alexandru Covacs să trăiască, 
pentru ca Andrei Ursii, un colectivist de 61 
ani eă se însănătoșească, pentru ca Su
zana Cloos să poată naște in afară de ori
ce pericol, a fost necesară instaurarea unei 
no: orindniri sociale, oare sa pună preț pe 
viețile lor, iar mai apoi de o serie de lucruri 
mărunte : cai și șaretă pentru transportarea 
bolnavilor din alte sate, aprovizionarea re
gulată și îndestulătoare cu medicamente și 
instrmnente medicale, grija pentru muncito
rii- sanitari care lucrează in comune, veghind 
sănatatea cetățenilor.

Și dacă Alexandru Covacs de 7 eăptâ- 
mîn.i gingurește aza sub privirea fericită a 
mamei lui, dacă Suzana Cloos își leagană 
pruncul și Andrei Ursu umblă iar, în toate 
astea se găsește și o fărî-mă din munca u- 
rlășa depusă de sfatul popular pentru sa
tisfacerea nevoilor oamenilor muncii.

O fărîmă din munca lui e în temelia șco
lilor noi din Albești — Valea Șapartocti ui 

,-idin Țigmahdru sau din Sîntioana, în acti
vitatea desfășurată de comisiile permanen
te și de părinții copiilor din Dumbrăveni 
sau din Valchid pentru aprovizionarea in
ternatelor școlare. O fărîmă din munca 
sfatului popular e in faptul că. azi în sate
le Șapartoc și lacu nu niai găsești nici 
neștiutor de carte. Deputății, legătura 
dintre masele de alegători și comitetul 
xecutiv al raionului, lucrează și munca 
da roade pretutindeni.

★
Cînd în căminul cultural din Gogan 

au.le vojoasă melodia.. unui cîntec popular 
și tropotele dansatorilor fac să se cutremu
re in clinchet geamurile, cînd Copan Fran- 

țcisc, ungurul cu muslăți falnice și Aron 
Mu.e an, rominul ou părul încărunțit, a- 
plauda șl in ochii lor. luminează flăcăruia 
prieteniei, lumea trebuie să știe că h trebuit 
.lusă o muncă serioasă care să creeze situa 
țla asta.

Lucrul acesta s-ar putea spune simplu: 
tată, Copan are o fată, pe Eljsabeta,. far

sulfămide, 
■plăpîndă să 

necontenit sînge

un 
vie
e-

lor

se

Mureșan are un fecior, 
pe llarie. Și cu toa
tă cearta care exista 
între bătrînii lor, co

piii s-au împrietenit și apoi au uitat de su
părare și bătrînii... Dar nu e chiar așa. 
Trebuie săr vedem cu ce prilej s-au împrie
tenit coipitr. tlqde a fost Îngropată ura cea 
veche șl unde s-a cimentat prietenia din
tre bătrîni? Cum s-a adîncit legătura din
tre toți locuitorii comunei Gogan ?

Sus, pe ulița principală a comunei, acolo 
satul 

noului 
cămin

ursle se sfîrșește Goganul și începe 
GJigâir Varo Ion, se ridică Zidurile 
cămin cultural.
care să unească olimenii, să șteargă amin
tirea vremurilor vechi, a dușmăniilor care 
folosiseră bogătașilor, o simțiseră oamenii 
mai de mult. Ei au hotărit într-o adunare 
populară Cu deputății lor să ridice acest 
cămin, chiar pe locul hotarului dintre cele 
două sate : Gogan și Gogar Varolea. In a- 
nul trecut construcția a Tost începută. Ri
dicarea unui nou cămtn fusese votată îm
preună de ungurii, romînii și sașii din co
mună și împreună au muncit pentru zidi
rea lui. In munca pe care a depus-o fiecare 
acolo, în fiecare lopată de pămînt scoasă 
de pe locul temeliei, în fiecare roabă de 
pietriș cărată, in dragostea ctț care au lu
crat toți, ttaul alături de celălalt, pentru 
ridicarea căminului, au început să se lege 
și să se adîncească prieteniile.

Căminul încă, nu e 
sosească repartizarea

Necesitatea acestui

gata. Mai trebuie să 
de material lemnos 

de la regiune ca să se purtă podele, uși și 
ferestrei Dar în localurile cele vechi, dumi
nicile, podelele se cutremură de Invîrtitele 
și cenrdnșurlle jucate, geamurile răsună de 
cîntecele și chiotele sătenilor. . Nagy Ente
ric. unul dintre dep-utafii cate au depus cea 
mai rtlare strădanie pentru ■ ridicarea noului 
cămin se întrece cit alți flăcăi Ia joc; Szen- 
tonfly Ltidovlc, bătrîntil, își răsucește zîm- 
bind mustățile iar picioareie-i joacă în loc: 
la vîrsta Ini oamenii nu mai horesc, dar 
tare s-ar mai lua la întrecere cu toți tine
rii ăCeștie 1 Și de ce n-ar juca ? Szeptonay 
are părul și mustățile cărunte, dar el tră
iește azi o vPeme în dare poporul e stăpîn. 
Oamenii din satul lui l-au ales deputat și 
laolaltă cu ceilalți deputați, în fruntea po
porului a pornit ridicarea căminului; mun
cind cu ceilalți deputați a făcut ca priete
nia să renască între oamenii din Gogan, 
ca viața lor să devină mai bună, mai dem
nă, mai frumoasă Szentonay trăiește azi o 
vreme în care copiii lor umblă la școli, în 
care cărțile bibliotecii sînt rentrn ei, locui
torii Gogunpluî, iar în sala căminului cul
tural răsună, ca un îndemn spre veselie, 
vorbele rostite pe romînește și pe ungu- 
re te, ale cinteculUi cîntat de tinerii comu
ne! :

Bnteji talpa măi băieți,
Qite-așa

EVA MOLHO

„.Așa. Acum să trecem mai departe. Iată suveica. Dacă știi cum a-o jiregă- 
tești...

Astfel împărtășește cunoștințele sale utemista Dorica Săcămășan de la în
treprinderea „Industria Textilă* din Lugoj, tinerei țesătoare Marla Goclman de 
naționalitate germană. Explicațiile vor continua pînă cînd eleva se va deprinde 
cu meșteșugul țesătoriel. Laolaltă, muncitoarea romînă și cea germană, șl-au dat 
frățește mîna pentru a-și îmbunătăți calificarea lor profesională, pentru a reuși 
să , pună la dispoziția consumatorilor produse textile de o calitate cit mai bună.

•In clișeu: Fruntașa tn producție Dorica Săcămășan și Maria Goclman în 
fața războiului de țesut. Foto: AGERPRES

______ FOILETON -—---- ------- --------

Trei directori și... cîteva căruțe
Deabia în ceasul al doisprezecelea 

(aici în înfeleș de lună), cei de la fabrica 
de ciment Fieni și-au adus aminte sau mal 
bine zis Arbitrajul de Stat le-a amintit 
că nu au livrat Oficiului Regional de 
'Aprovizionare și Desfacere Craiova nici 
50 la sută din cantitatea de ciment con
tractată pentru trimestrul I, și deabia 20 
la sută din cea planificată pentru trimes
trele II șl Ill.

Si iată' că în sfirșit sacul a fost des- 
legat. In stafia Craiova sosesc in flecare 
zi alte vagoane cu ciment. Nu cite unul, 
două, ci cite 10 și chiar mat multe. In 
numai 5 zile au sosit 45 de vagoane.

j —- Na-vă,,și-au zis cei din Fieni sătu-
( rafl-vă de ciment /
( Și intr-adevăr, cei de la O.R.A.D. Cra- 
} iova s-au săturat. Dar nu de ciment, ct de 
f atitea necazuri cite le-a pricinuit sosirea 
( acestor stocuri, masive. Vagoanele trebu- 
} iau descărcate de îndată, căci altfel intrau 
Sîn locație; cimentul trebuia depozitat și 

nici asta nu eră un lucru prea ușor.

Nici prin cap1 nu le trecea însă celor de 
l la O.R.A.D. cită bătaie de cap aveau să 
j aibă cu transportul.
J Ce și-a zis directorul oficiului: A- 
f vem In oraș trei întreprinderi de transpar* 
[ turi, nu se poaie să răminem în pană t 
[ O privire aruncată in repertoriul cu nu- 
( mere de telefoane și prima legătură e fă* 
( cută :

— Alo t I.E;C.-ul 1
f — Da, l.E.C.-tdt
f î— Aici O.R.A.D.-ul I Ne-au sosit în sta* 
j (ie zece vagoane cu ciment, pe care tre- 
( buie să le descărcăm și să le transportăm 
I imediat. Vă rugăm să ne ajutați /
! — Cil plăcere, dar n-avem cu cel răs*
I punse vocea, de la celălalt capăt al firu- 
1 lui. Cu cele cîteva căruțe ce le avem de- 
! abia putem face fajă coletăriei și mesage- 
( rlllor /
( Să ne oprim aici pentru ca să pătrun* 
! dem puțin in tainele I.E.C.-utui.
j l.E.C.-ul nu e altceva decit intreprin- 
i dere de expediții și camionaj din cadrul

Ministerului Căilor Ferate. E o întreprin
dere în toată regula. Are director, conta
bil șef, planificator, contabili și alte cite- 
va zeci de funcționari. Are și un scop, a- 
cela de a face camionaj, în special cu 
mărfurile sosite prin C.F.R. Ba are și a- 
genții: Ia Turnu Severin, la Tlrgu Jiu și 
Băilești, desigtlr cu alți funcționari. Toate 
bune după cum vedeți... Doar un singu' 
și neînsemnat cusur: că nu prea are cu 
ce face camionaj. întreprinderea cu a- 
gențiile la un loc dispune doar de cîteva 
căruțe, toate închiriate de la cărăuși par
ticulari. In schimb are funcționari destui, 
peste 40.........

Dar să-i urmărim mai departe pe cec 
de la O.R.A.D, Un nou număr de telefon, 
o altă convorbire.
- Alo ! C..T C.-ul ?
— Da, tovarășe I
— Ne-au sosit în gară 10 vagoane cu 

ciment...
~Și vreți să vi-l transportăm, i-o luă 

înainte celălalt, obișnuit cu asemenea re
frene.

— Al ghicit!
— Eu am ghicit, dar n-ai ghicit dum

neata ! Nu avem de unde să vă dăm mij
loace de transport!

Sînt mulți dintre cei care nu știu încă 
ce înseamnă C.T.C Și pe bună dreptate. 
Chiar celor mai pricepuți rebusiști de alt
fel le va ft greu să descopere — Ascul
tați! Compania de Transporturi șt... Co
merț??!! După cum vedeți e o întreprinde
re de transporturi — dar nu și de comerț, 
cum o pretinde numele — întreprindere 
tutelată de Ministerul Transporturilor Na
vale și Aeriene !!?

Că e o întreprindere, o dovedește faptul 
că are un director cu sigiliu in toată re
gula, un contabil șef, un planificator și o 
întreagă schemă cu nu mai puțin de vreo 
60 de funcționari administrativi, și cîteva 
agenții In întreaga regiune. Dacă-i zice 
„de transporturi" e pentru că dispune jn 
orașul Craiova de vreo 17 căruțe, tot în
chiriate de la căruțași particulari. De ce*l 
zice „companie" și „de comerț" însă, ni
meni nu poate da un răspuns cit de Cit 
precis.

Și acum să ne alăturăm din nou necă- 
jiților de la O.R.A.D.

— Să dăm un telefon la O.R.T.C., 
se gîndiră ei, văzind că n-o scot lâ capăt 
nici cu cei de la C.T.C. Doar de asta a 
și fost înființată, ca sâ deservească uni
tățile industriei locale.

— Alo! O.R.T C.-ul?
— Da !. Cine întreabă ?
— Aici O.R.A.D.-ul! Ne-a sosit niște 

ciment pentru unitățile industriei locale. 
Vă rugăm să ne a/utați la transport I

•— Cu ce tovarășe ? Căci acum nu mai 
avem nici mașini, nici căruțe!

Pentru cei ce încă nu știu, precizăm că 
O.R.T.C. înseamnă Organizația Regională 
pentru Transporturi și Gamionaj. E o 'în
treprindere nouă, înființată cu 6 luni in 
urmă, cu scopul de a ejectua transporturi 
pentru întreprinderile industriei locale. 
De aceea a și fost pusă sub tutela sec
ției de industrie locală a sfatului popular 
regional.

Că e o întreprindere în toată regula 0 
dovedește și în acest caz faptul că și ea 
are un director, un contabil șef și o sche
mă cu peste 20 funcționari administrativi, 
in perspectivă de a se dubla chiar. Că e 
de transporturi și camionaj, in cele 6 luni 
de existență a dovedit-o prea puțin

Transporturile efectuate cu cele vreo 15 
autocamioane tefere din totalul de 34, 
luate de la întreprinderile industriei to
cate, n-au avut alt rezultat decît că au 
dus la o creștere simțitoare a prețului de 
cost al produselor, prin mărirea cheltuie
lilor de transport. Din această cauză, de 
la data de 1 decembrie a. c. autocamioa
nele au fost date înapoi întreprinderilor 
respective Dar întreprinderea „de trans
porturi" a rămas în ființă, deși fără nici 
un mijloc de transport. Cum să nu ră- 
mînă dacă avea director, schemă și func
ționari ?

Dar, pentru că orice întreprindere tre
buie să și facă ceva, in ultimul timp t-a 
fost atribuită organizarea deservirii unită
ților economice de stat cu muncitorii mu- 
nuali. Și ca să nu-și piardă cumva nume
le „de transporturi" a început să atragă 
și ea cîțiva cărăuși particulari. Mulți din
tre aceștia sînt dintre cei care lucrează la 
I.E.C.; de aici și disputa serioasă primită 
între cele trei întreșirinderi de transpor
turi.

Trei întreprinderi de transporturi — trei 
directori, trei contabili șefi, trei planifica
tori, o armată de funcționari și.. cîteva 
căruțe, lată de unde a pornit necazul cel 
mare al celor de la Oficiul Regional de 
Aprovizionare șt Desfacere.

Cum s-au descurcat ei cu descări atut 
și transportatul cimentului nu interesează. 
Evident că s-au descurcat intr-un iei, așa 
cum se descurcă de altfel zeule de între
prinderi economice din cuprinsul orașului

Interesant e insă ce măsuri vor lua or. 
ganele competente pentru a se curma a- 
ceastă anomalie care nu mai poate fi to 
lerată.

C. AZOIȚII 
corespondentul „Romtaiei libere" 

în regiunea Craiova

NOTĂ BIBLIOGRAFICĂ

Francisc Munteanu; „In orașul d© pe Mures"
Romanul lui Francisc Mynteanu prezintă 

aspecte din viața nouă a utiui oraș’de pro 
vtacie, în oare — pentru prima dată ta 
țara noastră — se construiește o fabrică de 
strunguri.

Constructorii acestei fabrici provin din 
straturi sociale diferite și au pregătiri di
ferite.

Oniga — secretarul organizației de bază 
— ridicat din mijlocul muncitorilor, e tui om 
capabil, devotat, eflîndu-se mereu în frun
tea maselor. Pe de altă parte, inginerul Ar- 
deleanu, om in vîrstă, crescut ta mentalita
tea de mic burghez, luptă ca să se apropie 
de colectivul fabricii. Un personaj asemănător 
este Mircea Rotaru, un tînăr student te Poli
tehnică, fire egoistă, care se socoate mereu 
nedreptățit. Factorul determinant în schim
barea felului Său de a vedea și a judeca via-

;ța este colectivul de tineri cu concepții sănă
toase, oameni simpli ca Gheorgfie Brad Pa
vel Cuc și alții. Gheorghe Brad vine din me
diul țărănesc să lucreze la fabrică. Pentru a- 
cest om simplu fabrica este o edevă ată 
școală.

Dușmanul, însă, caută să zădărnicească 
această muncă plină de avînt a construct ri- 
loc primului strung rominesc Strecura: în 
minister, el face ca planurile să fie schim
bate și astfel piesele nu 6e mai pot asambla

Dar acțiunea dușmănoasă fiind demascată, 
în ciuda tuturor uneltirilor, constructorii iz
butesc să fabrice primul strung rominesc.

Pentru cititorii romanului „In orașul de pe 
Mureș", modul în care eroii cărții rezolvă 
situațiile grele create de dușmanii poporului 
și rîvna cu care ei muncesc constituie un 
viu exemplu.

ale.llgheaneiar.de


Raportul politic prezentat de Ciu En-lal 
la sesiunea Comitetului pe întreaga Chină 

ai Consiliului Consultativ Politic Popular
PEKIN 27 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite:
La 21 decembrie, Ciu En-lal, vicepreșe

dinte al Comitetului pe întreaga Chină al 
Consiliului Consultativ Politic Popular (al 
primei legislaturi) a prezentat un raport po
litic la sesiunea Comitetului pe întreaga 
Chină al Consiliului Consultativ Politic 
Popular (al Celei de a 11-a legislaturi). Se
siunea Comitetului pe întreaga Chină al 
Consiliului Consultativ Politic Popular, care 
și-a încheiat lucrările la 25 decembrie, l-a 
ales pe Ciu En-lai președinte al Comitetului,

„In ultimele șase luni, a declarat Ciu En- 
lai, datorită armistițiului din Coreea și res
tabilirii păcii în Indochina, precum și în ur
ma resp.ngerii de către Adunarea Națională 
franceză a tratatului cu privire la „comuni
tatea defensivă europeană1* a avut loc o oa
recare slăbire a încordării în situația inter
națională atât în Orient cît și în Occident.

bar blocul american agresiv și adepții lui 
nu vor să se împace ou eșecul politicii lor 
de război. Ei continuă să agraveze încorda
rea internațională în Orient și în Occident. 
Ei depun toate eforturile pentru a lărgi și 
adinei antagonismul și împărțirea lumii, 
pentru a înrobi popoarele din diferite regi
uni și a pregăti un nou război mondial".

După ce a vorbit despre uneltirile împotri
va păcii ale blocului american atit în Europa 
cît și în Asia Ciu En-lai a subliniat că in 
vederea pregătirii unui nou război Statele 
Unite intenționează să lege blocurile agre
sive americane, din Occident și Orient în- 
tr-un uriaș lanț care împarte lumea șl în
conjoară Uniunea Sovietică, Republica 
Populară Chineză și. țările de democrație 
populara.

in opoziție cu cercurile agresive america
ne, a subliniat Ciu En-lai, țările iubitoare 
de pace au depus atît în Orient cît și in Oc
cident toate elorturile pentru slăbirea încor
dării internaționale și pentru apărarea păcii 
în lumea întreaga.

Republica Populară Chineză s-a pronun
țat cu hotărîre împotriva acordurilor de. la 
Paris și a sprijinit întru totul Declarația ce
lor opt state, adoptată de către, conferința 
de la Moscova a țărilor europene pentru asi
gurarea păcii și securității în Europa. De
clarația comună chino-sovieiică din 12 oc
tombrie a exprimat hotărîrea fermă a celor 
două țări de a colabora steins în opera de 
întărire a păcii. Cele cinci principii ale coe
xistenței pașnice, sprijinite de China și In
dia, precum și de China și Birmania, se 
bucură de sprijin unanim din partea oame
nilor iubitori de pace din lumea întreagă. 
Schimbul de vizite intre primii miniștri chi
nez și ind.an, precum și primii miniștri chi
nez și birman au întărit prietenia și colabo
rarea chino-indiaină și chjno-birmama. Recen
tul comunicat comun chino-birman a consti
tuit o noua dovada a faptului ca principiul 
Coexistenței pașnice are. o mare viabilitate. 
Nu exista nici o îndoială că aceste acțiuni 
ale țărilor iubitoare de pace din Asia au 
contribuit ta mare măsură, la crearea și lăr
girea zonelor de pace și la asigurarea colec
tivă a păcii.

„Taivanul, a declarat ta continuare Ciu 
En-lai, este un teritoriu al Chinei și poporul 
chinez nu se va opri pî.nă cînd Taivanul nu 
va fii eliberat. Poporul chinez se ridică cu 
hotarire împotriva tratatului dintre S.U.A. 
și Cian Kai-și. Niciun fel de amenințări de 
război nu pot să intimideze poporul chinez 
și să-l silească să renunțe la lupta hotărîtă 
pentru apărarea suveranității sale naționale 
și a teritoriului său. Toate propunerile ab
surde de transformare a Taivanului ;,intr-un 
stat independent", de „neutralizare" sau pu
nerea sa sub „tutelă" urmăresc ta realitate 
împărțirea teritoriului Chinei, încălcarea 
drepturilor suverane ale Chinei și amestecul 
în afacerile interne ale Chinei. Poporul chi
nez nu va tolera niciodată acest lucru. Po
porul chinez cere cu hotarire ca Statele U- 
iiite să-și retragă toate forțele armate din 
Taiwan, insulele Penhuledao și strîmtoarea 
Taivanului și să înceteze de a mai încălca 
drepturile suverane naționale și integritatea 
teritorială a Chinei. Poporul chinez se opu
ne cu hotărîre organizării blocului agresiv 
al Asiei de sud-est și subminării păcii in In
dochina de către Statele Unite. El ia atitu
dine activă pentru înfăptuirea celor cinci 
principii ale coexistenței pașnice și lărgirea 
atonelor de pace. Poporul chinez se pronunță

Pentru întărirea colaborării prietenești 
dintre R.P. Chineză și R.D. Vietnam

PEKIN 28 (Agerpres). - CHINA NOUA 
transmite: La Pekin a fost dat publicității 
următorul comunicat în legătură cu tratati
vele dintre guvernul Republicii Populare 
Chineze și guvernul Republicii Democrate 
Vietnam in problema comunicațiilor și a lu
crărilor de irigație.

Pentru a sprijini refacerea căilor de comu
nicații, transporturilor și lucrărilor de Iriga
ție din Republica Democrată Vietnam șl pen
tru a asigura schimburile economice ș1 cul
turale intre China și Vietnam, la Pekin au 
fost duse recent tratative intre reprezentanții 
Republicii Populare Chineze și Republicii De
mocrate Vietnam. Ca urmare a tratativelor au 
fost încheiate următoarele acorduri in legă
tură cu problemele discutate:

1) Un acord privitor la comunicațiile fero
viare , 2) Un acord privitor la serviciile
poștale și de telecomunicații; 3) Un acord 
in baza căruia R. P. Chineza va livra R. D. 
Vietnam mașinile și materialele de construc
ție, petrolul și instalațiile necesare reparații
lor; 4) Un acord privitor la aviația civilă și 
serviciul meteorologic , 5) Un acord cu pri
vire la lucrările de irigație.

In vederea îndeplinirii acordurilor de mat 
sus, China va trimite specialiști și tehni
cieni ta Republica Democrata Vietnam 
pentru a ajuta la refacerea căilor de comu
nicații, a serviciilor de poștă și telecomuni
cații șl a construcțiilor hidrotehnice.

Tratativele între reprezentanții celor două 
părți s-au desfășurat intr-o atmosferă de 
Sinceritate, prietenie și Înțelegere reciprocă.

Recepție la Pekin cu prilejul închiderii
Expoziției realizărilor economice și culturale in U.R.S.S.

PEKIN 28 (Agerpres). - CHINA NOUA 
transmite: La 27 decembrie, ambasadotul 
extraordinar și plenipotențiar al U.R.S.S in 
Republica Populară Chineză, P. F. Iudln, 
reprezentantul comercial al U.R.S.S. în R.P 
Chineză, V. P. Migunov și Direcția Expozi
ției realizărilor economice și culturale ta 
U.R.S.S. — organizată la Pekin — au ofe
rit o recepție cu .prilejul Închiderii Expozi
ției realizărilor economice și culturale in 
U.R.S.S. și în cinstea ansamblului Teatrului 
muzical de stat „Stanislavski și Nemirovich 

ca și pînă acum în favoarea convocării unei 
noi conferințe a țărilor interesate, cu parti
ciparea statelor neutre din Asia, ta vederea 
unificării pașnice a Coreei; el obiectează cu 
hotărîre împotriva planurilor criminale ale 
Statelor Unite, îndreptate spre subminarea 
acordurilor de armistițiu și agravarea situa
ției ta Coreea. Poporul chinez ia atitudine 
activă pentru stabilirea unor relații pașnice, 
bazate pe colaborare cu toate țările care 
manifestă aceeași dorință și care au o ati
tudine tot atît de sinceră față de această 
problemă".

In continuare, Ciu En-lai a spus că. în 
cursul ultimelor luni a avut loc un schimb 
de ambasadori și au fost întărite relațiile de 
prietenie dintre China și Albania. Au fost 
făcuți noi pași în relațiile diplomatice ale 
Chinei cu Finlanda, Norvegia și Olanda. Au 
fost înregistrate progrese ta tratativele pri
vind relațiile diplomatice cu Afganistanul și 
Nepalul. Ciu En-lai a subliniat că au loc 
tratative cu privire la relațiile diplomatice 
între China și Iugoslavia.

El a declarat: „In timpul conferinței de 
la Geneva, datorită atît eforturilor Chinei, 
cît și celor ale Angliei, a fost obținută o oa
recare îmbunătățire ta relațiile dintre aceste 
două țări. Acest lucru a favorizat pacea ge
nerală. Recent, însă, guvernul .englez a în
ceput să urmeze activ in unele chestiuni im
portante politica periculoasă a blocului agre
siv al S.U.A. Astfel de pildă, în problema 
agresiunii americane împotriva teritoriului 
chinez al Taivanului, guvernul englez a spri
jinit așa-zisul „tratat de securitate mutuală" 
dintre guvernul S.U.A. și clica trădătoare a 
tai Cian Kai-și și a încurajat Statele Unite 
în problema cotropirii Taivanului. Aceasta 
contravine obligațiilor asumate de guvernul 
englez, prin multe acorduri internaționale 
solemne și prejudiciază relațiile dintre Chi
na și Anglia. Guvernul chinez nu poate să 
nu încerce un sentiment de profund regret 
față de o asemenea poziție a guvernului en
glez".

Ciu En-lai a subliniat că sprijină întru to
tul declarația ministrului Afacerilor Externe 
al Uniunii Soyietice, V. M. Molotov, în pro
blema relațiilor cu Japonia. El a arătat că 
această declarație contribuie la cauza păcii 
ta Extremul Orient și la slăbirea încordării 
internaționale. Ciu En-lai a declarat: „Gu
vernul Republicii Populare Chineze este sin
gurul guvern legal al Chinei, care reprezintă 
poporul chinez de 600.000.000 oameni. Gu
vernul chinez se pronunță în permanență 
pentru stabilirea unor relații normale ou toa
te țările, pe baza principiilor egalității, avan
tajelor reciproce și respectării reciproce a 
integrității teritoriale și suveranității. Chi
na este gata să stabilească relații normale 
cu Japonia. Dacă guvernul japonez are a- 
ceeași dorință și va lua măsurile corespun
zătoare, guvernul chinez va fi gata să între
prindă acțiuni pentru normalizarea relațiilor 
dintre China și Japonia. Guvernul chinez se 
pronunță pentru dezvoltarea unor largi relații 
comerciale cu Japonia, bazate pe principiile 
egalității și avantajelor reciproce, precum și 
pentru stabilirea unor strtase legături cul
turale. Ca urmare a eforturilor continue ale 
popoarelor chinez și japonez, în aceste do
menii au și fost obținute anumite succese 
și în viitor acestea vor căpăta o dezvoltare 
și mai mare". - ■ ; r

Ciu En-lai a subliniat: „Poporul chinez a 
acționat întotdeauna în interesul colaborării 
internaționale, slăbirii încordării tatennațio- 
nale și apărării păcii în Extremul Orient și 
în lumea întreagă. Noi nu vom tolera însă 
niciodată agresiunea. Pacea poate ft apă
rată numai impotrivindu-te agres unii. Lupta 
pentru apărarea păcii este lupta comună a 
tuturor țărilor și popoarelor iubitoare de 
pace din lume. Cauza noastră de împotri
vire agresiunii și de apărare a păcii este o 
cauză dreaptă. O cauză dreaptă este invin
cibila și victoria aparține fără îndoială po
porului care luptă pentru această cauză 1“

In încheiere Ciu En-lai a declarat că Con
siliul Consultativ Politic Popular al Chinei 
„va continua să-și aibă rolul său și să-și 
îndeplinească misiunea glorioasă ta lupta 
pentru înfăptuirea sarcinii comune a perioa
dei de trecere în Chiria și în lupta împo
triva dușmanilor dinlăuntru și dinafară, sau, 
mai concret, in îndeplinirea sarcinii trans
formării socialiste și ta lupta pentru elibe
rarea Taivanului și apărarea păcii 1".

Cele două părți și-au exprimat satisfacția 
pentru acordurile încheiate ta urma tratati
velor și totodată convingerea că aceste a- 
corduri vor contribui ia dezvoltarea colabo
rării economice între R. P, Chineză șl R. D. 
Vietnam.

★
PEKIN 28 (Agerpres). — CHINA -NOUA, 

transmite: premierul Ciu En-lai a primit 
pe Nguyen Van Tra-n, șeful delegației gu
vernamentale a R. D. Vietnam, venită în 
China pentru a discuta problema ajutorului 
pe care China urmează să-l acorde R. D. 
Vietnam, în vederea refacerii transportului și 
comunicațiilor, precum și în legătură cu 
extinderea relațiilor, economice dintre cele 
două țări.

La primire au fosit de față Lu Gen Tsao, 
șeful delegației guvernamentale chineze care 
a dus tratative cu delegația R. D. Vietnam 
și Cen Cia Kan, consilier al mlniitrulul 
Afacerilor Externe și șeful departamentului 
pentru problemele Asiei din Ministerul Afa 
cerilor Externe al R. P. Chineze.

★
HANOI 28 (Agerpres). - CHINA NOUA 

transmite : La 26 decembrie a sosit in R. D. 
Vietnam un transport de peste 3.000 tone 
de orez și 3.800 baloturi de țesături de bum
bac din R. P. Chineză.

Aceasta este prima tranșă din cele 10.000 
tone de orez și 5.000.000 metri de țesatu 1 
de bumbac ofeirite ta d.ar poporului vietna
mez de către Asociația Chineză de ajutor 
popular.

Dancenko" care vizitează Republica Popu
lară Chineză.

La recepție au participat Sun Țin-lin, vice
președinte al Comitetului permanent al Adu
nării reprezentanților populari din întreaga 
Chină; Ciu En-lai, premierul Consiliului de 
Stat și ministru al Afacerilor Externe; Go 
Mo-jo, vicepreședinte al Consiliului de Stat; 
Pin Cen, primarul orașului Pekin șl alții.

La recepție au participat dfe asemenea 
șefii și colaboratorii ambasadelor și lega
țiilor acreditați la Pekin,

Participarea tineretului comsomolist 
la construirea uzinelor 
de construcții și piese 

prefabricate din beton armat
MOSCOVA 28 (Agerpres). — TASS trans

mite: Comitetul Central al Uniunii Tineretu
lui Coniunist-Leninist al U.R.S.S. (U.T.C.L.) 
a adoptat o hotărîre referitoare la participa
rea organizațiilor comso-moliste la realizarea 
programului trasat de C.C. al P.C.U.S. și 
Consil ul de Miniștri al U.R.S.S. cu privire 
la construirea de uzine de construcții și piese 
prefabricate din beton armat.

Comitetul Central al U.T.C.L. consideră 
participarea activă a comsomotiștilor și ti
nerilor la construirea acestor întreprinderi 
drept o cauză patriotică de cea mai mare 
importanță a organizațiilor comsomoliste.

C.C. al U.T.C.L. a aprobat inițiativa tine
rilor constructori de la uzina de construcții 
din beton armat din Sverdlovsk de a termina 
’nainte de termen, pirtă în luna decembrie 
1955, pr nciipalele lucrări de construcție ale 
uzinei.

Conștient de marea importanță a termi
nării cu succes a construcției uzinelor și 
ținînd seamă de propunerile comsomoliștilor 
și tinerilor, Comitetul Central al U.T.C.L. a 
declarat șantierele uzinelor de construcți și 
piese din beton armat șantiere comsotfioliste 
de șoc. S-a hotărit ca pe șantierele uzinelor 
de construcții și piese din beton armat să 
fie trimiși 100.000 comsomoliști și tineri care 
și-au expr mat dorința de a lucra pe șan
tiere.

Alegerea conducerii 
Uniunii scriitorilor sovietici
MOSCOVA 28 (Agerpres). —■ TASS trans

mite :
La 28 decembrie a avut loc prima plenară 

a conducerii Uniunii Scr.itorilor a U.R.S.S., 
aleasă la cel de al 2-lea Congres unional al 
scriitorilor sovietici.-

Plenara a examinat probleme organizato
rice. Au fost alpse prezidiul și, secretariatul 
conducerii Uniunii Scriitorilor a U.R.S.S.

Din prezidiu fac parte: I. Abașidze, V. 
Ajaev, S Antonov, M. Auezov, M. Baja-ri, 
P. Brovka, A. Vențlova, S. Vurgun, F. 
Gladkov O. Gonciar, V. Ermilov, N. Zarian, 
A. Kahhar, V. Kataev, A. Korneiciuk, B. 
Lavreniev, A. Karavaeva V. Lațis, L. Leo
nov, S. Marșak, G. Markov, V. Panova, N. 
Pogodin, A. Prokofiev, B. Polevoi, D. Poli
karpov, B. Riurikov, K. Simonov, V. Smir
nov, I. Smuul, L. Sobolev. A. Surkov, A. 
Tvardovski, . M. Țursun-Zade, N. Tihonov, P. 
Țîcina, A. Fadeev, K. Fedin, N. Ciukovski,
M. Șolohov, S. Scipaciov și I. Ehrenburg.

Din secretariatul conducerii Uniunii scrii
torilor a U.R.S.S. fac parte: V. Ajaev, M. 
Bajan, L. Leonov, B. Polevoi, D. Polikar
pov, K. Simonov, V. Smirnov, A. Surcov,
N. Tihonov, A. Fadeev, K. Fedin.

La ședința prezidiului, oare a avut loc 
apoi sub președinția lui, Fî Gladkov, s-au 
discutat pe larg probleme legate de 
formele și conținutul activității prezidiului 
Uniunii Scriitorilor a U.R.S.S, și planul ac
tivității sale pe următoarele luni.

La ședința din 28 decembrie a secretaria
tului a fost ales prlm-secretar al Conducerii 
Uniunii Scriitorilor a U.R.S.S. A. Surcov.

Declarajia ministrului 
orientării naționale a Egiptului

CAIRO 28 (Agerpres). Salah Salem, mi
nistrul orientării naționale a Egiptului a de
clarat în cadrul unei conferințe de presă, la 
28 decembrie, că nici una din țările arabe 
nu trebuie 6ă participe în mod direct sau in
direct la vreo alianță cu caracter militar.

Ministrul egiptean a chemat aceste țări 
să urmeze în această direcție exemplul Egip
tului oare a refuzat 6ă; primească ajutorul 
militar oferit de conducătorii Statelor Unite. 
Salah Salem a afirmat că respingerea a- 
cestui ajutor a fost determinată de hotăr'rea 
guvernului egiptean de a nu adera la „pac
tul de securitate mutuală'* al Orientului 
Apropiat și Mijlociu creat din inițiativa 
S.U.A.

Presa occidentală despre 
falimentul șantajului atomic
In ultima vreme, o scrie întreagă de ziare 

occidentale, roflectind îngrijorarea opiniei 
publice față de primejdia unui război ato
mic, rezervă numeroase coloane acestei pro
bleme. Ziarele burgheze din occident ascund 
desigur cu grijă posibilitățile create prin re
petatele propuneri ale Uniunii Sovietice de a 
se declara în afara legii armele atomice. A- 
ce'.eași ziare nu pot insă trece cu vederea 
faptul că puterile occidentale nu mai put 
conta nici in cea mai mică măsură pe un șan
taj atomic...

Astfel, revista engleză „New Statesman 
and Nation" scrie: „Revelația de la începutul 
anului curent este că in cursa bombei cu 
hidrogen, sovieticii s-au dovedit a fi cel pu
țin egali americanilor în domeniul eficacită
ții tehnologice; ...in cîțiva ani ei vor fi în 
stare să lanseze aceste bombe îp oricare 
parte a lumii occidentale, inclusiv America 
de Nord**.

Și revista trage o concluzie cit se poate de 
firească : „In 1954, în ciuda a patru ani de 
reina.mare extraordinar de costisitoare, pu
terile atlantice sint practic lipsite de apă
rare. Linia Maginot „științifică** a fost dată 
peste cap“

Revista recunoaște că acest fapt stă la baza 
schimbării de limbaj pe care oamenii de stat 
occidentali au. fost nevoiți s-o facă, chiar 
irhpotrfva’' voinței lor*. '„New Statesman and 
Nation" este nevoită totodată să recunoască 
falimentul spre care s-au îndreptat singure 
puterile occidentale, dezlănțuind cursa Înar
mărilor „Efectul net al acestei curse — 
scrie revista — a fost modificarea în mod 
hotăritor a raportului de forțe militare in 
favoarea U.R.S.S. Din punct de vedere com
parativ, occidentul era mult mai puternic in 
1949, decît este în 1954".

Ziarul „Manchester Guardian" critică cu 
vehemență hotăririle luate de ultimul consi
liu NAfO, care, a avut loc. zilele trecute la. 
Paris, cînd comandanții militari ai Uniunii 
nord-atlantice au fost autorizați să facă 
planuri pentru folosirea armei atomice. „în
seamnă oare aceasta autodistrugerea Europei 
occidentale?", se întreabă cu vădită îngrijora
re z arul. Și mai departe: „Oare țările occi
dentale preferă in mod deliberat să distrugă 
totul ?...“

„Basler Nachrichten'* ia asupra sa o mi
siune dificilă, aceea de a liniști spiritele în
grijorate de efectele unui eventual război a- 
tomic. Starea de spirit a multor occidentali 
este rezumată de ziar în felul următor: 
„Față de efectul pustiitor și decisiv al bom
belor atomice, toate discuțiile NATO asupra 
apărării europene stat vorbărie goală...". 
Ceea ce nu spune „Basler Nachrichten", așa 
cum nu spun nici alte ziare burgheze, e.ste 
faptul că aceste efecte distrugătoare pot fi 
împiedicate prin tratative între marile pu
teri, prin încheierea unei convenții pentru in
terzicerea arnjfei atomice. Omenirea, ar fi. a- 
tunci scutită de perspective și gloduri neli
niștitoare.

„Cu privire la introducerea metodelor industriale in construcții, 
la îmbunătățirea calității și reducerea costului lucrărilor de construcție"
Cuvîntare rostită de N. S. Hrușciov la Conferința unională a constructorilor
MOSCOVA 28 (Agerpres). — La 7 decem

brie, în cadrul lucrărilor Conferinței unio
nale a constructorilor, N. S. Hrușctov, prim 
secretar al C.C. al P.C.U.S., a rostit o amplă 
cuvîntare „Cu privire la introducerea meto 
delor industriale în construcții, la îmbună
tățirea calității și reducerea costului lucră
rilor de construcție".

Sub conducerea Partidului Comunist — 
a declarat N. S. Hrușciov — poporul sovietic 
a dobândit uriașe succese în industrializarea 
țării noastre. Cu aceste succese se minlresc 
clasa muncitoare, țărănimea colhoznică și in
telectualitatea Uniunii Sovietice, de aceste 
succese se bucură prietenii de peste hotare 
ai Uniunii Sovietice.

Industrializarea țării sovietice a fost în
făptuită datorită faptului că partidul nostru 
a tradus necontenit in viață indicațiile lui 
Lenln și Stalin. Aceasta a fost principala 
noastră sarcină, ea rămîne sarcina princi
pală și pe viitor. Și de aici înainte trebuie 
să dezvoltăm pe toate căile industria grea. 
Industria grea constituie baza economiei na
ționale, sursa puterii economice a statului 
socialist, a capacității lui de apărare, 6ursa 
vieții înstărite și civilizate a oamenilor 
muncii. Numai cu condiția dezvoltării con- 
tinuie a industriei grele, vom putea duce 
înainte cu succes toate ramurile economiei 
naționale, ridica necontenit buna stare a 
poporului și asigura inviolabilitatea frontie
relor Uniunii Sovietice.

Acesta este lucrul principal. Dezvoltarea 
continuă a industriei grele — sporirea pro
ducției de metal, cărpune, petrol, energie 
electrică, produse chimice, dezvoltarea con
strucției de mașini grele, a construcției de 
mașlni-unelte, a producției de utilaj pentru 
forjă și presare — iată temelia trainică 
pentru avintul tuturor ramurilor industriei 
șl agriculturii.

Sprijlnindu-se pe realizările în dezvolta
rea industriei grele, partidul și guvernul a- 
cordă o atenție considerabilă lărgirii pro
ducției de mărfuri de consum popular. Anul 
acesta a fost depusă o muncă intensă în 
vederea înfăptuirii liotărîrilor plenarelor Co
mitetului Central al P.C.U.S. cu privire la 
dezvoltarea continuă a agricuhurii.

Anul 1954 a fost primul an de luptă pen
tru traducerea în viață a programului unui 
avînt puternic al agriculturii. In ciuda de
ficitului de cereale —■ a arătat N. S, Hruș
ciov — într-o serie de regiuni sudice, pîna 
la data de 5 decembrie a.c. s-a colectat în 
ansamblu pe țară cu 271 milioane puduri 
goiu mai mult decit la aceeași dată a anului 
trecut.

Se poate 6pune cu siguranță că în 1955 
vor fi însămînțate nu mai puțin de 20.000.000 
hectare suprafețe suplimentare pe seama va
lorificării pământurilor virgine șl ințelenite.

Sporind producția de cereale creăm con
dițiile pentru un puternic avînt Continuu al 
tuturor ramurilor agriculturii. îndeosebi 
aceasta este necesar pentru dezvoltarea creș
terii vitelor. Avem nevoie mai ales de ce-„ 
reale furajere, deoarece cereale pentru ali
mente există la noi îndeajuns. Odată-teu 
sporirea cantității de cereale furajere, col
hozurile și sovhozurile vor produce mai 
multă carne, lapte, unt, ouă, lîn.ă. Avem ne
voie de mai multe cereale și ca să avem "în 
țară mari rezerve de cereale, precum și pen
tru lărgirea comerțului de cereale cu alte 
state.

In cuvântarea sa, N. S. Hrușciov a sub
liniat că măsurile pentru dezvoltarea indu
striei și agriculturii, înfăptuite de partid și 
guvern au drept scop continua întărire a 
puterii Statului Sovietic, ridicarea sistema
tică a bunăstării poporului sovietic. Un rol 
important în această problemă revine lu
crătorilor industriei de construcții, care se 
dezvoltă an de an — constructorilor, lucră
torilor din industria materialelor de con
strucții, constructorilor de mașini care asi
gură șantierele cu utilaj, arhltecților și con
structorilor și întregii armate a construc
torilor.

Rcferindu-se la problemele arzătoare ale 
industrializării construcțiilor, N. S. Hrușctov 
a arătat că în anii de după război au fost 
construite pentru muncitori și funcționari li 
orașe și în cartiere muncitorești case de 
locuit cu o suprafață totală de peste 200 
milfoane m.p., iar în raioanele sătești — 
aproape 4,5 milioane case pentru colhoznici 
și intelectualii de la sate

In comparație cu 1946, anul acesta vo
lumul lucrărilor de coflstrpcțil și .montaj din 
țară a crescut de peste 2,5 ori. Numai în 
1954 cheltuielile pentru lucrări capitale sînt 
egale cu totalul cheltuielilor efectuate pen
tru aceste scopuri în întreaga perioadă a 
celui de al doilea cincinal.

A fost făcut un nou mare pas înainte în 
construcția de întreprinderi ale industriei 
grele, care este temelia temeliilor econo
miei sovietice. In anul curent și pentru viitor, 
ta centrul atenției noastre, a declarat 
N. S. Hrușciov, trebuie să fie construc
ția de noi întreprinderi ale industriei 
carbonifere, petrolifere, metalurgice, de 
construcții de mașini, de noi hidrocen
trale și alte întreprinderi industriale. Para. 
Iei cu aceasta se desfășoară în întreaga țară 
pe scară largă construcțiile de locuințe. Este 
suficient să spunem că numai în anul curent 
vor fi construite la orașe și în așezările 
muncitorești din țară case de locuit cu o 
suprafață totală de peste 30 milioane m.p. 
și aproximativ 400.000 case de locuit în lo
calitățile rurale.

Pentru a îndeplini cu succes sarcinile care 
stau în fața noastră în domeniul construc
țiilor este necesară dezvoltarea și perfec
ționarea pe toate căile a industriei de cons
trucții din Uniunea Sovietică. In pre
zent există în U.R.S.S. condițiile ne
cesare penlru o largă industrializare 
a construcțiilor. Care sînt aceste con
diții ? In primul rind 1a noi au crescut nu 
meroaae cadre de muncitori calificați șl 
specialiști. In organizațiile de construcții ale 
țării și in Industria materialelor de con
strucții lucrează mii de eminenți maiștri și 
inovatori în producție. La noi există uzine 
care vor putea să asigure constructorilor teh 
n:ca moderriă. care să le înlesnească munca 
și să ridice productivitatea el.

Este creată șl se lărgește o bază de pro
ducție, care permite asigurarea sectorulu1 de 
construcții cu elemente de construcție pre
fabricate din beton armat, cu piese și cu 
materiale de construcții.

După cum a arătat actuala conferință ’n 
domeniul construcțiilor, există încă, alături 
de succesele realizate, numeroase lipsuri.

Trebuie să se dezvăluie cu hotărîre lipsu
rile și să se mobjlizeze toate forțele noastre 
pentru înlăturarea lor. Lipsurile trebuie ară
tate cu curaj, hotărit, trebuie arătațl vino
vății concret, deoarece lipsurile nu se pro
duc de ta sine, ele sînt create de diferiți lu
crători. Critica trebuie să fie concretă. Tre; 
bufe criticați acei lucrători care comit gre
șeli și care sint vlnovați de lipsuri con
crete, precum și. acel care văd aceste lipsuri, 
dar care se împacă cu ele, nu luptă pen
tru înlăturarea tar.

Condiția hotărîtoare pentru Îmbunătățirea 
rădic. ”j a executării construcțiilor este in
dustrializarea continuă a acestora.

Comitetul Central al P.C.U.S. șl Consiliul 
de Minișiri al U.R.S.S. au trasat în hotă- 
rîrea „Cu privire la dezvoltarea producției 
elementelor de construcție prefabricate din 
beton armat și a pieselor de construcție" un 
program larg de mărire a producției piese
lor de beton armat. Aceasta va asigura tre
cerea la construirea prin metode industriale.

Executarea construcțiilor cu piese prefa
bricate, a continuat N. S. Hrușciov, ne 
deschide mari posibilități pentru econo
misirea de mijloace materiale, sporirea 
producției șl prin urmare creșterea sala
riului constructorilor. Astfel, de pildă. În
locuind construcțiile metalice prin cele de 
beton armat, consumul de metal In clădirile 
industriale fără etaje se reduce cu cel puțin 
de două ori. In comparație cu betonul mo
nolit, volumul de manoperă se reduce 
aproape de trei ori. Necesarul de material 
lemnos în construcția de locuințe se reduce 
cu 20—25 la sută. Afară de aceasta, 
construcțiile de beton armat sint mult mai 
rezistente la coroziuni; ele sînt durabile și 
rezistente la foc.

Costul construcțiilor din panouri mari pre
fabricate, a subliniat N. S. Hrușciov, se re
duce în comparație cu construcțiile de cără
mizi cu 12 la sută, iar gradul de asamblare 
crește de la 38 la sută la 85 la sută. La 
construcțiile din panouri mari prefabricate 
productivitatea muncii crește considerabil. 
Ln timp de opt ore, doi zidari execută un 
perete din cărămidă de 3,5 fn. cubi. In ace
lași timp doi montori montează un perete 
din panouri ma.ri prefabricate de 25 m. cubi.

Elementele de construcții prefabricate din 
beton armat, piesele și panourile mari tre
buie introduse fără a aștepta terminarea a- 
telierelor de prefabricate de beton armat, 
cu atit mai mult cu cît pentru fabricarea de 
panouri pentru pereți nu este nevoie de nici 
un fel de ateliere speciale. Panourile pot fi 
executate pe șantierul de construcție, încăl
zind betonul cu electricitate sau cu abur.

Trebuie să acordăm o deosebită atenție 
introducerii elementelor de construcții prefa
bricate cu pereți subțiri. Asemenea construc
ții au mari avantaje față de construcțiile ma
sive din beton. Greutatea scade aproximativ 
cu 33 la sută, consumul de ciment se reduce 
cu 20 la sută, costul se reduce cu 15 la sută.

Existența în ateliere a vibratorilor, a ma
selor vibrante, a ștanțelor metanite și al
tor mecanisme, permite folosirea la fabrica
rea pieselor și a elementelor de construcție 
a betonului vîrtos în locul celui din beton 
plastic. Betonul vîrtos dă posibilitatea să se 
facă imediat decofrarea și să se obțină pro
duse de o rezistență mai mare. Prin folosirea 
betonului vîrtos se obține creșterea vitezei 
de producție, daitorită reducerii numărului de 
tipare, îmbunătățirea calității produselor, e- 
conomia de metal pentru tipare și reducerea 
cheltuielilor pentru montarea și demorltarea 
cofrajulut. Trebuie să tratăm această pro
blemă din punct de vedere economic.'

Trebuie să se pună capăt cu hotărîre ri
sipei de metal. Din metal trebuie construit 
numai ceea ce este strict necesar. Tot ce 
poate fi înlocuit în construcții prin bbton 
sau beton armat, trebuie înlocuit.

Discutînd problemele industrializării cons
trucțiilor, nu se poate treze sub tăcere pro
blema dezvoltării producției de materiale 
de construcții oare vor fi necesare în canti
tăți mari.

Accentul — a subliniat vorbitorul — tre
buie pus pe dezvoltarea pe toate căile a in
dustriei de ciment fără a neglija insă spori
rea producției de cărămidă, foloslndu-se re
zervele, existente la fabricile de cărămidă în 
funcțiune.

Introducerea cu succes a metodelor indus
triale și îmbunătățirea activității organiza
țiilor de construcție depind în mare măsură 
de nivelul tehnic și organizatoric ăl condu
cerii lucrăriilor de construcții. Este ne
cesar ca organizațiile de construcție mici, să 
fie comasate.

După ce a arătat că organizațiile de cons
trucție specializate permit o mai bună or
ganizare a muncii și creează posibilitatea 
folosirii mal productive a mecanismelor, N. 
S. Hrușciov a subliniat necesitatea Îmbună
tățirii calității și reducerii prețului de cost 
al construcțiilor.

Referitor la munca de proiectare a cons
trucțiilor, N. S. Hrușoiov a arătat că inte
resele industrializării construcțiilor impun ca 
activitatea institutelor de proiectare să fie 
reorganizată și ca întoomirea proiectelor tîp 
și folosirea -proieotelor tip existente să fie 
o preocupare principală în activitatea lor.

Aplicarea proiectelor tip în construcții va 
avea o mare influență atît asupra economi
sirii mijloacelor, oft și asupra accelerării 
execuției și îmbunătățirii calității construc
țiilor.

In continuare, vorbitorul s-a ocupat pe larg 
de activitatea arhltecților, arăttad că lipsu
rile din acest domeniu trebuie lichidate fără 
tatîrziere.

Organizațiile de partid și organele sovie
tice — a spus N. S. Hrușciov — trebuie să 
se ocupe zi de zi de această problemă im
portantă. Una din cauzele lipsurilor în acti
vitatea arhitecților este faptul că în multe 
cazuri, ei n-au fost controlați și ajutați de 
organizațiile locale de partid și sovietice.

Dacă se va organiza cum trebuie proiec
tarea tipizată, se va îmbunătăți categoric 
munca arhitectelor și constructorilor, se va 
ridica răspunderea organelor locale, se va 
încuraja inițiativa lor, se vor obține cu sigu
ranță no-i succese importante în executarea 
construcțiilor, în reducerea costului și îmbu
nătățirea calității lor.

îmbunătățirea calității tuturor lucrărilor 
de construcție — fie că este vorba de con
strucții industriale, de locuințe sau de orice 
alte construcții — 'este o problemă de sta'f 
de mare Importanță. Preocuparea pentru, buna 
calitate a lucrărilor trebuie a-o manifeste atît 

constructorii — taceplnd cu conducători mi
nisterelor și terminând cu fiecare muncitor — 
cit și toate organizațiile locale de partid, 
sovietice, sindicale și comsomoliste. Printr-un 
asemenea control permanent, care este un 
control al maselor, calitatea construcțiile vi 
fi ridicată l>â nivelul înaltelor cerințe ale po
porului.

Problemele planificării și economiei tn 
sectorul construcțiilor trebuie studiate per
manent și temeinic. Eăte necesar ca înșiși 
constructorii să analizeze zi de zi situația 
economică a lucrărilor de construcție, să facă 
propuneri concrete in vederea Îmbunătățirii 
planificării.

O importanță excepțional de mare — a 
spus N.S. Hrușciov — o are problema creș
terii cont nuie a productivității muncii in 
construcție. Pentru a asigura creșterea con
tinuă a productivității muncii trebuie, Înain
te de toate, să se organizeze bine lucrările 
pe șantiere.

Una din principalele condiții pentru creș
terea productivității muncii o constituie spe
cializarea muncitorilor și ridicarea califică
rii tar. Această problemă este indisolubil le
gată de sarcina creării unor cadre perma
nente de muncitori.

Organizațiile economice șl sindicale sinit 
datoare să folosească mai just posibilitățile 
materiale de care dispun pentru stimularea 
creșterii productivității muncii pe șantiere șl 
pentru sporirea producției ipe cap de munci
tor. Aceasta va asigura un avint și mai pu
ternic al construcțiilor, creșterea cișt guini 
ridicarea .neîncetată a nlveiUluî de trăi al 
constructorilor, bunăstarea lor materială și 
culturală.

Nu poate fi rezolvată cu succes problema 
creării de cadre calificate permanente fără 
pregătirea de specialiști dintre absolvenții 
școlilor medii și superioare tehnice. Pentru 
pregătirea de specialiști există ta prezent 
condiții incomparabil mai favorabile decit 
în trecut. A crescut considerabil nivelul de 
cultură generală al Întregit mase a muncito
rilor constructori. Din mijlocul muncitorhor 
sint promovate cadre de buni organizatori; 
crește numărul specialiștilor care aplică me
tode industriale in construcții.

Trebuie să ne ocupăm serios de îmbunătă
țirea pregătirii cadrelor de specialiști fără 
a-i scoate din producție. Trebuie acordată o 
mai mare atenție lărg rij și îmbunătățirii 
activității instituțiilor de învățămint prin 
corespondență și serale.

Sarcinile îmbunătățirii continue a execu
tării construcțiilor și industrializării tor — 
a spus N. S. Hrușciov — ridică în fața orga
nizațiilor de partid, economice, sindicale și 
comsomoliste necesitatea îmbunătățirii funda
mentale a întregii munci cu cadrele de con
structori. Constructorii înfăptuiesc o Operă 
mare, de importanță vitală pentru țară. 
Datoria tuturor este de a-i înconjura cu 
grijă și atenție, de a organiza ma: bine 
munca politică în mase și munca cultural- 
educativă, de a desfășura pe larg întrecerea 
spcjăliătă în rîndurile constructorilor, avînd 
ca pbiectiv. îndeplinirea și depășirea planuri
lor și creșterea product'vității muncii.

In continuarea cuvintării sale, N. S. Hruș
ciov s-a referit apoi la necesitatea dezvol
tării industriei locale de materiale de cons
trucții.

In încheierea cuvîntării sale, N. S. Hruș
ctov a spus : „An de an crește puterea statu
lui sovietic. Se dezvoltă în ritm rapid eco
nomia națională a Uniunii Sovietice. Se ri
dică în mod necontenit bunăstarea și cultura 
poporului. Acesta este rezultatul politicii juste 
leninisle a Partidului Comunist. Toate suc
cesele noastre constituie o mărturie 
toare a coeziunii poporului sovietic, a 
tamentul.ui lui față de măreața cauză 
munismului.

In cel 37 de ani care au trecut de 
toria Marii Revoluții Socialiste din 
brie, țara noastră s-a transformat 
țară înapoiată, așa cum a fost în timpul ța
rismului, într-o țară socialistă puternică și 
înaintată. Victoriile istorice ale poporului 
nostru, literalmente au zguduit lumea. Acesta 
este rezultatul marii superiorități a orîndu- 
irii sovietice.

Marele Lenin a creat partidul nostru co
munist, l-a călit în lupte revoluționare și l-a 
condus spre măreața operă a construcției 
comuniste, tar partidul a fost urmat de între
gul popor. Acum întreaga lume recunoaște 
puterea Uniunii . Sovietice ea mare putere 
mondială și imperialiștii sînt nevoiți să țină 
6eama de aceasta. Poporul sovietic a realizat 
aceasta sub conducerea încercată a Parti
dului. Comunist. Acesta este rezultatul tra
ducerii în viață a ideilor luj Marx-Engels- 
Lenin-Stalin.

grăi- 
devo-
A CO-

la vie-
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Bizuindu-ne pe realizările noastre, dezvol
tând pe toate căile și de acutn tnalnte indus
tria grea, vom întări neîncetat puterea pa
triei noastre, vom lupta pentru dezvoltarea 
continuă a economiei naționale, pentru ri
dicarea bunăstării poporului. In această mă
reață operă creatoare de construcție comu
nistă, numeroasei armate de constructori fi 
revine un rol uriaș.

La conferința noastră care 6-a desfășurat 
cu succes au fost prezentate multe propuneri 
juste. Toate acestea prezintă un mare inte
res și o mare importanță. Mii de constructori 
din toate regiunile Uniunii Sovietice vor lua 
cunoștință de aceste propuneri și de expe
riența pozitivă cîștigată.

Dacă vom generaliza întreaga experiență 
pozitivă, de care s-a vorbit la această confe
rință și vom aipltea cum trebuie propunerile 
prezentate, vom introduce metode și procedee 
înairftate, dacă vom lupta cu hotărîre pentru 
înlăturarea lipsurilor, vom realiza o uriașă 
economie de mijloace și materiale, vom ob
ține o viteză mai mare de rotație a mijloa
celor, vom accelera ritmul și vom îmbunătăți 
calitatea construcțiilor**.

N. S. Hrușciov și-a exprimat convingerea 
că arhitecții, constructorii, lucrătorii din in
dustria materialelor de construcții, din in
dustria de construcții de mașini de construcții 
și mâșinl rutiere, din organizațiile de proiec
tări și cercetări științifice își vor îndeplini 
cu cinste sarcinile care le-au fost trasate de 
partid și guvern, vor ridica șl mai mult ni
velul, ritmul Și calitatea construcțiilor, vor 
da mai repede în exploatare uzine, mine, 
hidrocentrale și fabrici, vor construi mai 
ieftin,: mai bine și mal frumos locuințe, scoli 
și spitale.



Dezbaterile din Adunarea Națională franceză 
în legătură cu ratificarea acordurilor de la Paris

PARIS 28 (Agerpres). —, TASS trans
mite: Ședința din seara zilei de 27 decem
brie a Adunării Naționale franceze a fost 
reluată după o pauză, la ora 21,45 (ora lo
cală).

Au luat cuvlntul Gaston Palewski și Lous- 
taunau-Lacau, autorii amendamentelor la 
proiectul de lege cu privire la ratificarea a- 
cordurilor de la Paris. Palewski a subliniat 
că discursul lui Mendes-France nu l-a con
vins, In special referirea la amenmțarea «'n- 
glo-ămericană că Germania occidentală va fi 
înarmată fără consimțămîntul Franței. Vor
bitorul a subliniat că Franța dispune de toate 
Împuternicirile juridice pentru a se opune u- 
nei asemenea_hotărîrj și a atras atenția de
putățiilor asupra faptului că asemenea ame
nințări se fac de flecare dată cfnd Adunarea 
Națională franceză urmează să se pronunțe 
asupra unei probleme serioase. Palewski a 
arătat că după intrarea în vigoare a acor
durilor de la Paris ar fi extrem de îngreu
nată ducerea de tratative între cele patru 
puteri. Cel mai bun m jloc de a împiedica 
apropierea primejdiei de război, a declarat 
el în încheiere, sînt tratative între cele pa- 
tru puteri cu privire la reglementarea pro
blemei germane.

După discursurile l<ui Palewski și Louștau. 
nau-Lacau, deputății au trecut la vot ’n pro
bleme încrederii în legătură cu articolele 2 și 
3 ale proiectului de lege cu privire la ratifi
carea acordurilor de la Paris. Aceste articole 
prevăd admiterea Germaniei occidentale în 
blocul nord-atlantic și așa'-numita „încetare 
e regimului de ocupație" în German's occi
dentală.

Potrivit informațiilor oficiale transmise de 
agenția France Presse, pentru Încrederea în 
guvern în legătură cu aceste articole au vo
tat 289 de deputați contra 251.

★
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nopții, Imediat după ce s-a dat citire rezulta
telor votului :n chestiunea de încredere ridi
cată în legătură cu articolele 2 și 3 ale proiec
tului de lege cu priv're la ratificarea acordu
rilor de la Paris, președintele Adunării Națio
nale a anunțat că pe ordinea de zi figurează 
votul în cea de a doua chestiune de încredere 
ridicată în legătură cu cele două amendamen
te ale luj Palewski și amendamentul lui Lou- 
staunau—Lacau. Două din aceste amenda
mente, respinse de guvern, prevăd amînarea 
intrării în vigoare a acordurilor de la Pâriș 
In cazul cînd ele vor fi ratificate.

Litînd cuvlntul, președintele Consiliului de 
Miniștri, Mendes-France s-a adresat autori
lor amendamentelor mai sus amintite, ce- 
rîndu-le să-și retragă propunerile. Vorbitorul 
a susținut că poziția sa în favoarea ratTică- 
ril și aplicării imediate a acordurilor de la 
Paris se explică prin dorința sa „de a întări 
coeziunea țărilor occidentale". Pentru a influ
ența probabil pe deputății care se pronunță 
pentru tratative cu Uniunea Sovietică, Men
des-France s-a referit din nou la o conferință 
internațională care ar fi proiectată pentru 
luna mai, și care, după snusele sale, ar fi în 
curs de pregătire „pe căi diplomat ce".

Ca răspuns la declarația lui Mendes-France, 
Palewski și apoi Loustaunau-Lacau au de
clarat că ei își retrag amendamentele, astfel 
că cea de a doua chestiune de Încredere a 
fost scoasă de pe ordinea de zi. Adunarea Na
țională urmează să mai examineze numai

amendament al deputatului Palewski, amen
dament sprijinit de guvern și care prevede ca 
schimbul instrumentelor de ratificare ale a- 
cordurllor de la Paris și ale acordului franco- 
german cu privire la Saar, să aibă loc simul
tan. Adunarea Națională a adoptat pr'n sim
plă ridicare de mîlni amendamentul iul Pa- 
lewski.

Mendes-France a cerut apoi discutarea în 
a doua citire a primului articol al proiectului 
de lege cu privire la ratificarea acordurilor de 
la Paris, După cum se știe, acest articol fun
damental care prevede înarmarea Germaniei 
occidentale și includerea ei în așa-numita 
„Uniune a Europei occidentale" a fost respins 
cu majoritate de voturi de către Adunarea Na
țională în noaptea de 24 decembrie.

In urma acestui eșec, Mendăs-France in
tenționa ca la cea de a doua citire a primu
lui art col să ridice chestiunea de încredere 
pentru ca, intensificînd presiunile asupra 
deputaților, să-j oblige pe aceștia, sub ame
nințarea demisiei guvernului, să-și schimbe 
hotărîrea adoptată anterior și care cores
punde intereselor naționale ale Franței. Po
trivit procedurii parlamentare, ședința a fost 
întreruptă pentru o oră pentru a da Comisiei 
pentru afacerile externe posibilitatea să-și 
expună părerea în problema primului arti
col al proiectului de lege, după reexaminarea 
acestuia. După cum s-a anunțat, , Comisia 
pentru afacerile externe s-a pronunțat cu 20 
voturi contra 19 și 4 abțineri împotriva 
reexaminării primului articol al proiectului 
de lege cu privire la înarmarea Germaniei 
occidentale.

In urma hotărîrii comisiei, atîț de nefa
vorabilă pentru el, Mendes-France a decla
rat la reluarea ședinței ca pune chestiunea 
de încredere asupra întregului proiect de 
lege cu privire la ratificarea acordurilor de 
la Paris, cu excepția primului articol în- 
trucît acest articol a' fost respins de Aduna
rea Națională, și ulterior și de Comisia pen
tru afacer.le externe.

In ceea ce privește primul articol care a 
stîrnit o complicată discuție procedurală, 
Mendes-France a recurs la o nouă manevră 
pentru a obține aprobarea lui de către Adu
narea Națională. Ocolind regulamentul par
lamentului el a cerut să se întrerupă ședin
ța Adunării Naționale pentru a pregăti un 
nou proiect de lege cu privire la ratificarea 
acordurilor de la Paris sub forma unui „ar
ticol unic".

Acest proiect de lege este următorul:
„Articol unic: 1). Se permite președintelui 

republicii să ratifice protocolari le cu privire 
la modificarea și completarea tratatului de la 
Bruxelles, semnat la Paris la 23 octombrie 
1954, și protocolurile anexate la acesta cu 
privire la forțele armate ale țărilor Uniunii 
Europei occidentale, cu privire la controlul 
asupra armamentelor și la controlul asupra 
agenției de armament

2). Pentru supravegherea îndeplinirii a- 
cordurilor prevăzute de actuala lege, se vor 
Înființa In Adunarea Națională și în Con
siliul Republicii subcomisii cu următoarea 
componență pentru fiecare cameră: 3 membri 
din partea Comisiei pentru apărarea națio
nală, 3 membri din partea Comisiei pentru A- 
facerile Externe, 2 membri din partea Comi
siei financiare și un membru din partea Co
misiei pentru chestiunile teritoriilor de peste 
mare.

Guvernul nu va putea să aprobe în timp de 
pace nici o mărire a efectivului forțelor ar
mate; prevăzut de articolele primului și celui 
de ai doilea protocol, semnale la 23 octom
brie 1954, fără avizul prealabil al celor două 
subcomisii arătate.

3) . Schimbul instrumentelor de rat’ficare a 
protocolurilor amintite in prima parte tre
buie să aibă loc simultan pentru toate acor
durile semnate la Paris la 23 octombrie 
1954, care constituie un tot unic.

4) . Un exemplar din protocdlurile sus a- 
mintite va fi anexat la actuala lege".

In fond, noul proiect de lege reproduce 
fără nici un fel de modificări primul arti
col, respins la 24 decembrie a-1 proiectului 
de lege inițial. Completările la acest articol 
au drept scop numai justificarea formală a 
noului vot în legătură cu articolul într-o 
formă pretins modificată. Deoarece, în con
formitate cu articolul 58 din regulamentul 
parlamentului, articolul respins poate fi e- 
xaminat penLru a doua oară numai la cererea 
sau cu consimțăminiul Comisiei pentru Afa
cerile Externe, Mendes-France a predat la 
ora 3 diminea;a, oca locală, acest proiect de 
lege spre examinare comisiei pentru Aface
rile Externe, care l-a aprobat cu. o majoritate, 
de numai un vot (18 voturi penlru, ,17 contra’ 
și 4 abțineri).

Apoi, Adunarea Națională a trecut ia dis
cuții în legătură cu proiectul de. lege pre
zentat din nou, caracteristic fiind că pentru 
discutarea lui s-a fixat numai jumătate de 
oră. Practic însă discuțiile nu s-au putut 
desfășura deoarece .imediat după prezentarea 1 
articolului unic Mendes-France, luptînd pen
tru salvarea articolului de la un nou eșec, a 
recurs d-in nou Ia punerea chestiunii de în
credere cerind adoptarea articolului. Votul 
în această problemă va avea loc la 29 de
cembrie. El vă preceda votul de încredere cu 
privire la toate articolele proiectului de lege 
inițial cu excepția primului articol, precum 
și cu privire la amendamentul lui Palewski, 
care au și fost aprobate separat.

In dimineața zilei de 28 decembrie, depu
tatul Loustaunau-Lacau, care retrăsese in 
cursul dezbaterilor din noaptea de 27 decem
brie amendamentul său în legătură cu 
amînarea discuțiilor cu .privire la acordu
rile de la Paris a prezentat un nou amenda
ment. Acest amendament sună astfel : „In
strumentele ratificării acordurilor . cu privirei 
la înarmarea Germaniei occidentale să nu fie 
depuse înainte ca șeful guvernului să fie In 
măsură, în urma unor tratative duse cu gu
vernul U.R.S.S., să informeze amănunțit A- 
dunarea Națională franceză și Consiliul Re
publicii cu privire la posibilitățile reale ce 
se oferă pentru realizarea unei apropiate 
destinderi în Europa, premiza unei păci du
rabile".

Deschiderea Congresului Partidului Comunist din Germania
BERLIN 28 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite: La 28 decembrie s-a deschis la Ham
burg congresul ordinar al Partidului 
Comunist din Germania, la care participă 
850 delegați. Ca oaspeți au sosit la congres 
reprezentanți ai Partidului Socialist Unit d'n 
Germania și ai partidelor comuniste frățești 
dintr-o serie de țări.

Congresul a fost deschis de Willi Mohn, 
membru în secretariatul conducerii P.C. din 
Germania, care în cuvlntul săli introductiv, 
a salutat călduros pe delegații la congres, 
pe Hermann Matern și August Frohlich, re
prezentanți ai Comitetului Central al 
P.S.U.G., pe Rosa Thâlmann, văduva emi
nentului activist al mișcării muncitorești 
germane Ernst Thâlmann, precum și pe re
prezentanții partidelor comuniste frățești. 
Mohn a anunțat că în urma măsurilor anti
democratice ale autorităților de la Bonn, 
muiți delegați nu au putut sosi la congres. 
El a avut în vedere pe Max Reimann, pre
ședintele P.C. din Germania, Walter Fisch 
și Josef Ledwohn, membri în conducerea 
P.C. din Germania.

Mohn a arătat că congresul are loc în 
timpul cîfid guvernul Adenauer se străduieș. 
te să obțină ratificarea rușinoaselor acor
duri de la Paris, să reînvie wehrmachtul in 
Germania occidentală și să interzică Parti
dul Comunist din Germania care conduce 
rezistența față de această politică. Poporul 
german, a subliniat Mohn, vrea însă pace 
și unificarea Germaniei. Acest lucru îl do
vedesc hotărîrile numeroaselor organizații 
sindicale din întreaga Germanie și rezoluțiile 
adoptate de colectivele multor întreprindem 
Mohn a relevat necesitatea întăririi conti
nue a legăturilor Partidului Comunist din 
Germania cu masele. In încheiere, Mohn a 
subliniat că 
ține sus și 
democratice 
peste bord.

Din însărcinarea conducerii P.C. din Ger
mania, Willi Mohn, membru în secretariatul 
conducerii P.C. din Germania, a prezentat 
la congres un raport de activitate.
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Deputați care
PARIS 28 (Agenpres). — In legătură

sarcina partidului constă în a 
duce înainte steagul libertăților 
pe care burghezia l-a aruncat

Pre'ungirea valabilității 
buletinelor de identitate

Conform Hotărîrii Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Romîne, valabilitatea 
buletinelor de identitate eliberate pînă în 
prezent pe termen de cinci ani, se prelun
gește cu cinci ani de la data expirării va
labilității înscrisă în cuprinsul lor. ,

Prelungirea valabilității bulet'nelor de I- 
dentitate se face de Ministerul Afacerilor In
terne — Direcția Generală a Miliției — prin 
aplicarea unei ștampile în buletinele de i- 
dentitate.

Lupta muncitorimii vsst-germana împotriva urmărilor nefaste 
ale politicii de război a

BERLIN 28 (Agerpres). — Lupta munci
torimii vest-germane împotriva politicii de 
război a guvernului,- pentru o viață mai bu
nă, s-a,.intensificat considerabil în acest an. 
Potrivit dâtelor Direcției de statistică de la 
Bonn, grevele au cuprins anul acesta în Ger
mania occidentală 1.393 întreprîrideri, luînd 
o amploare deosebită în special tn industria 
metalurgică și textilă.

In cursul acestui an, numărul zilelor de 
muncă pierdute în urma grevelor a fost de 
1.800.000. Numărul zilelor în care au avut 
loc greve a fost de patru orj mai mare decît 
anul trecut.

Deosebjt de importantă a fost mișcarea 
grevistă în industria metalurgică. In lunile 
iulie și august au declarat grevă peste cinci 
milioane de muncitori metalurgiști din Ba
varia și Hessen. In Berlinul occidental a- 
proape 100.000 muncitori metalurgiști au or
ganizat în vara aceasta o grevă de trei săp- 
țămîni cerînd sporirea salariilor în raport 
cu creșterea costului vieții. O largă miș
care grevistă a avut loc și în industria me
talurgică din Baden și W.urttemberg, unde 
grevele au cuprins peste 600 uzine metalur
gice. Din cauza politicii trădătoare e lide
rilor sindicali, muncitorii metalurgiști nu au 
obținut dectt în parte satisfacerea revendi
cărilor lor.

Puternice greve au avut loc la Hamburg 
unde, după cum subliniază presa vest-ger-

gmrauliii d3 la Baan
mană, „de 50 ani nu au mai avut loc greve 
de o asemenea amploare". La mișcările gre
viste din Hamburg au participat muncitorii 
de la întreprinderile comunale, dip transpor
turi, de la telecomunicații. Zeci de mii de 
muncitori din Koln, Bremen și al'e orașe 
vest-germâne au organizat greve de solida
ritate cu greviștii din Hamburg.

Muncitorii de la întreprinderile texfle din 
Hof au adresat în octombrie un apel tuturor 
muncitorilor textiliști din Germania occiden
tală chemîndu-i să declare greve pentru spri
jinirea revendicărilor lor. Drept răspuns, 
peste 400.000 muncitori textiliști din Dussel
dorf, precum șl zeci de mii de muncitori de 
Ia fabricile textile din Lorrach, Burscheid, 
Aschaffenburg etc., au declarat greve.

In cursul lunilor noiembrie și decembrie 
au avut loc din nou mari greve în centrele 
industriale din Bavaria și anume la uzinele 
de construcții de mașini din Augsburg, Ta 
uzinele Siemens din Niimberg, la uzinele de 
mașini din Coburg și Auernhammer etc.

Amploarea pe care a luat-o în acest an 
mișcarea grevistă în Germania occidentală 
arată că clasa muncitoare din Germania oc
cidentală luptă împotriva tuturor urmărilor 
nefaste ale politicii de război și mizerie dusă 
de guvern. Lupta muncitorilor vest-germani 
se încadrează, în aceșt fel în lupta generală 
a întregului popor german împotriva reînar
mării, pentru o politică de pace și unitate.

o- .
S-a deschis „orașul copiilor"

Ieri s-a deschis „orașul copcilor" din Piața 
Republicii...

Umbrele înserării care s-au așternut dea
supra orașului sînt risipite de lumini mul
ticolore. împreună cu copiii veseli și nerăb
dători, părinții se îndreaptă spre marea de 
lumini, feerie de culori, un colț din lumea 
basmelor care a prins viață în mijlocul Bucu- 
reștiului.

Sunete de trîmbiță vestesc mult așteptata 
sosire a lui Moș Gerilă.

Cînd a început să vorbească moșul cel 
sfătos orice fireamăt a încetat și cei adunați 
ciucure au sorbit cu nesaț spusele lui. Iar 
după plecarea oaspetelui drag, freamătul pe. 
trecerii celor mici a reînceput și mai tumul
tos.

Castelul din cuburi, moara de vînt, ceai
nicul uriaș, căsuța de eschimoși, ciupercuțele 
hazlii și alte chioșcuri cu forme caraghioase, 
pline de surprize și bunătăți, spectacolele ar
tistice de la „radioteleviziune"', trenuletul e- 
lectric ce va fi condus de însuși Moș Gerilă, 
toate își așteaptă micii vizitatori.

—O— 
Informații

Casa Prieteniei Rornîno - Sovietice 
A.R.L.U.S. anunță pentru miercuri 29 de
cembrie, ora 18, în sala Casei Prieteniei 
Rornîno-Sovietice A.R.L.U.S. din str. Batis
tei nr. 14, conferința tov. Ștefan Deutsch, 
secretar al Comitetului orășenesc București 
al P.M.R., intitulată: „32 de ani de la con
stituirea Uniunii Republicilor Sovietice So- ' 
cialiste".

1

Nu vom tolera niciodată înființarea 
unei noi armate fasciste germane! 

Serisosrea unui fost atașat cultural

★
Casa de Economii și Consemnațiiuni C.E.C. 

aduce la cunoștință că joi 30 decembrie 195-1 
ora 17, în sala Institutului Romîn pentru Re
lațiile Culturale cu Străinătatea din bd. g-nal 
Magheru nr. 21, vă avea loc festivitatea celei 
de a doua trageri la sorți a obligațiunilor 
C.E.C. 4% cu cîștîguri.

Vtnzarea și cumpărarea obligațiunilor 
C.E.C. 4% cu'cîștiguri continuă pînă în ziua 
de 29 decembrie inclusiv.

După această data, operațiunile de vînzare 
șl cumpărare a obligațiunilor se suspendă 
pînă lia difuzarea listei oficiate de cîștîguri la 
unitățile C.E.C.

NEW YORK 28 (Agerpres). Secretarul de 
presă al Casei Albe, Haggerty, a declarat 
In fața corespondenților de presă că în 
cursul dimineții de 28 decembrie a avut loc 
o nouă convorbire telefonică între președin
tele Eisenhower, care se află la reședința 
să din Augusta, și secretarul Departamentu
lui de stat al S.U.A., Dulles. Haggerty a 
precizat că convorbirea a avut drept obiect 
dezbaterile din Adunarea Națională fran
ceză asupra ratificării acordurilor de la 
Paris.n:

auPRAGA 28 (Agerpres). — CETEKA trans
mite : Ziarul „Rude Pravo", organul central 
al Partidului Comunist din Cehoslovacia, 
publică scrisoarea adresată redacției ziaru
lui de dr. Maroel Aymon in, fost atașat cul
tural al ambasadei franceze de la Praga. 
Dr. Aymonin, care a condus Institutul De
nis din Praga și Institutul francez d'n So
fia, scrie intre altele: M-am născut Intr-un 
orășel din estul Franței. Am cunoscut gro
zăviile războiului de mic copil, cind in 1917 
au explodat bom.be în grădina noastră și 
auzeam bubuitul tunurilor oare trăgeau la 
o distanță de numai cîțiva kilometri de casa 
părintească.'..'

In 1939 am plecat la război crezînd că voi 
lupta Împotriva fascismului german. Dar 
care au fost rezultatele? Este oare cu pu
tință să uiți'vaietele femeilor șl copiilor în 
timpul invaziei hitleriste 
rismul german a cauzat 
doliu și nenorocire.

al ambasadei franceze de la Praga
Popoarele cehoslovac șl francez care 

cunoscut urgiile unui război mondial dez
lănțuit de militarismul german luptă astăzi,
zece ani după acest răzberi îngrozitor, cu for
țe unite împotriva reînarmării Germaniei, 
bucur:ndu-se de sprijinul majorității po
poarelor lumii. Soarta omenirii nu ne poate 
fi indiferentă, iar ldCea progresului nu poa
te fi pentru noi ceva abstract. Nu vrem. ca 
civilizația să dispară, nu vrem ca omenirea 
să piară 1

Oamenii cinstiți și clarvăzători din întrea
ga lume vor împiedica reînarmarea Germa
niei, vor preîntîmpina repetarea tragediei de 
la Munchen din 1938. Popoarele cehoslovac 
șl francez nu vor ca ucigașii de la Lidice ș>, 
Oradour să revină din nou pe arenă. Nu 
vom uita anii de groază dintre 1939 și 1945. 
Nu vom tolera niciodată înființarea unei noi 
armate fasciste germane.
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au „votat" în lipsă
dar țți exprimă îngrijonarea față de puterni- 

a poporului francez privind orice 
A mai ră-

cu
primele rezultate ale dezbaterilor desfășurate 
luni noaptea în Adunarea Națională franceză 
pe marginea votului de încredere privind ar
ticolele 2 și 3 ale acordurilor de la Paris, a- 
genția France Presse relatează că multi din
tre deputății care au acordat vptul de încre
dere cerut de Mendes-France nici nu au fost 
prezenți în incintă, ci au însărcinat pe cole
gii lor să voteze pentru ei.

Numeroase ziare burgheze din Franța, cu
noscute pentru sprijinul dat politicii de remi- 
litarizare a Germaniei occidentale, recunosc 
de asemenea lipsa de consistență a majori
tății care a votat pentru intrarea Germaniei 
In N.A.T.O.

Ziarul ,,L’Aurore" o numește „majoritate 
redusă". „Desigur, precizează „Le Figaro", 
nu se poate vorbi de o adeziune călduroasă 
a parlamentului". Aceste ziare eînt satisfă
cute de admiterea integrării Germanie.) oc
cidentale In pactul militar al Atlanticului,

ntaje,
Nu e rar lucru In America să fntîlnești pe 

riduri sau pe stîlpi reclame de acest gen: 
„Ești timid, nehotărit. Vrei să devii un om 
curajos ? Utilizează metoda profesorului X. 
De vînzare la toate librărille“.

Dacă ai curiozitatea să consulți această 
metodă, găsești o casetă de carton care con
ține, o broșură, un disc și o monetă care 
are imprimat pe o parte un leu, iar pe cea
laltă un iepure. Broșura îți descrie modul 
de întrebuințare care constă In a pune dis
cul la patefon după care auzi o voce ener
gică care-ți ordonă: „Fii curajos I trebuie 
să fii curajos I Dacă totuși ți se întîmplă să 
nu poți lua o hotărire, aruncă moneta în 
sus. Dacă cade partea cu leul nu mai chib- 
zui, ia hotărîrea la care te-ai gîndit! In caz 

cu iepurele... o 
cade partea cu

că moneta cade cu partea 
arunci de atîtea ori pînă 
leul".

Involuntar ml-am amintit 
american urmărind dezbaterile din Adunarea 
Națională franceză privitoare la ratificarea 
acordurilor de la Paris. Acum doi ani, Adu
narea Națională franceză a respins primirea 
Germaniei occidentale în Pactul Atlanticului 
de nord, acum patru luni a respins trata u! 
C.D.E. care prevedea înarmarea Germaniei 
occidentale șl acum cinci zile a respins arti
colul 1 al proiectului de lege care prevede 
ratificarea acordurilor de la Paris, articol ce 
se referea tot la înarmarea Germaniei occi
dentale. In ciuda acestor fapte care au ară
tat că Adunarea Națională franceză — sub 
presiunea opiniei publice — se împotrivește 
reînarmării Germaniei occidentale, Mendes- 
France continuă, conform „sistemului ame
rican" mai sus amintit, să ceară noi scru
tine. „Vocea americană" ii ordonă: „încerci 
de atîtea ori pînă îți reușește !“

In vederea întăririi moralului lui Mendes- 
France. „vocea americană" ii aco dă tot 
sprijinul în campania de influențare a mem
brilor Adunării Naționale. Dulles declară că 
„a. ajuns să se Întrebe dacă Franța nu tre
buie considerată cumva ca un partener im
posibil", iar agenția France Presse anunță 
din Washington că „președintele Eisenhower 
și guvernul american sînt gata să acționeze 
rapid șl să ia toate hotărîrile pe care le 
vor socoti necesare, dacă Adunarea Națio
nală franceză va respinge săptămîna aceasta 
In cea de a doua lectură primul articol al

de acest sis'em

★

dar își exp 
ca opoziție i , , 
formă de reinarmare germană. 
mas masa intransigenților pentru care reîn- 
armarea germană reprezintă o primejdie aiit 
de mare pentru șansele păcii și pentru În
treaga lume...", scrie „Le Parisien Libere ‘. 
Ziarul amintește șovăiala unui mare număr 
de deputați „de a-și asuma în fața istoriei" 
răspunderea pentru refacerea wehrmachtului.

Refer induse la presiunile exercitate asu
pra deputaților, „Liberation" relevă „efor
turile disperate depuse în acest sens de Men- 
des-France“. „L’Humanite' avertizează cercu
rile conducătoare că în ceea ce privește 
poporul francez, „bătălia continuă" împotri
va militarismului german. „Dacă din neno
rocire pentru Franța, ansamblul textului va 
fi adoptat, adaugă „L’Humanite", nimic nu 
va putea opri ca deputății care au contribuit 
la aceasta să dea socoteală în fața poporu
lui".

O politică sortită eșecului
BERLIN 28 (Agenpres). — Presa guver

namentală din Germania occidentală nu este 
prea satisfăcută de rezultatul votului din A- 
dunarea Națională. Ziarul „General Anzei
ger" este de părere că „forța vitală a acor
durilor, chiar dacă ar fi ratificate, este acum 
mediiooră. Sertarele cancelarului sînt pline 
de acorduri ratificate dar niciodată aplicate".

„O majoritate relativă, obținută la limită 
6ub presiunea britanică și americană", așa a 
calificat vicepreședintele partidului social-de
mocrat din Germania occidentală, Wilhelm 
Mel Iles, primele rezultate ale votului de în
credere din Adunarea Națională franceză. 
„Orice politică europeană care nu-șl pune ca 
primă șl principală sarcină reunificarea Ger
maniei în pace și libertate, este sortită eșe
cului", a adăugat el.

din 1940? Milita- 
popoarelor noa6tre

manevre, versiuni...
acordurilor de la Paris". Franța este șan
tajată din nou prin amenințările că relnar- 
marea Germaniei occidentale 6e va face fără 
participarea ei. La acest șantaj participă din 
ordin american și cercurile britanice. Astfel, 
referindu-se la recenta declarație a guver
nului britanic, corespondentul din Washing
ton al agenției France Presse transmite că 
„guvernul american a ținut ca guvernul bri
tanic să facă o declarație foarte precisă în 
această privință". Scopul acestor șantaje este 
acela de a obține prin toate mijloacele rati
ficarea de către Franța a acordurilor de la 
Paris. „La Bonn se speră că efectul com
binat al acestor avertismente — spune a- 
genția Reuter — va contribui Ia anularea 
hotărîrii de vineri".

In cele trei zile care au trecut de la votul 
care a respins înarmarea Germaniei occi
dentale și pînă la reluarea dezbaterilor, șan
tajul americaho-englez exercitat prin presă 
și radio a devenit atît de brutal ineît a în
trecut toate amenințările americano-engleze 
de pînă acum la adresa Franței. La rîndul 
său. Mendăs-France, direct sau pi in inter
mediul amicilor săi, a acționat asupra fiecă
rui deputat în parte — cu excepția bineînțe
les a comuniștilor — impunîndu-le să voteze 
împotriva voinței alegătorilor lor.

Separat de aceasta, presa reacționară a 
pr mit ordin să lanseze un noian de diver
siuni pentru a deruta opinia publică france
ză și a slăbi astfel presiunea opiniei publ'ce 
asupra deputaților. Aceste ziare au difuzat 
și continuă să difuzeze tezele absurde ale lui 
Mendes-France precum că ratificarea este 
unica cale pentru o înțelegere cu U.R.S.S. și 
pentru evitarea unei înarmări masive a Ger
maniei occidentale.

Votul de luni prin care Adunarea Națio
nală a aprobat punctele 2 și 3 ale proiectu
lui de lege cu privire la ratificarea acordu
rilor de la Paris reflectă șantajele, mane
vrele și diversiunile exercitate asupra Fran
ței. Cu o mică majoritate (care în fond nu 
reprezintă jumătate d n numărul deputați
lor), a fost aprobat articolul referitor la a- 
cordul care prevede primirea Germaniei oc
cidentale in Pactul Atlanticului și articolul 
privitor la acordul asupra statutului de o- 
cupație al Germaniei occidentale.

Astăzi, Mendes-France va încerca să-i facă 
pe membrii Adunării să aprobe și articolul 1

— cel mai important, căci e vorba de esența 
acordurilor de la Paris, adică de Înarmarea 
Germaniei occidentale — care fusese respins 
vineri. Indiferent de rezultatul votului de 
astăzi, un lucru este clar: Mendes-France și 
susținătorii săi de peste ocean au suferit o 
categorică lnfrîngere moral-politică. înarma
rea Germaniei occidentale a fost respinsă de 
către Adunarea Națională. Noile manevre 
pot schimba votul cîtorva zeci de deputați, 
dar in nici un caz nu pot schimba voința a- 
proape unanimă a poporului francez de a nu 
se yeinarma Germania occidentală, de a se 
găsi o cale de înțelegere cu toate statele 
iubitoare de pace. Așa cum americanul ne- 
hotărît dacă _ L . „ț 1
banul nu va deveni mai curajos, nici guver
nul american al lui Mendes-France incer- 
cind mai multe scrutine nu va deveni mai 
puternic. Acest lucru face comentariul- a nu
meroase gazete burgheze. „Le Parisien Li- 
bere" scrie: „dacă acordurile de la Paris vor 
fi ratificate, aceasta va avea loc cu o majo
ritate la limită, și poziția guvernului va ră- 
mine mai precară ca oricînd". Agenția Uni
ted Press transmite: „chiar dacă Adunarea 
Națională Iși modifică atitudinea și aprobă 
chestiunea reînarmării germane, oficial tățile 
franceze recunosc că s-a făcut de pe acuma 
mult rău solidarității occidentale Ca și spe
ranței unei reconcilieri cu Germania. Acest 
lucru nu poate fi anulat prin modificarea vo
tului de către o majoritate redusă și nemul
țumită" Presa vest-germană se arată de a- 
semenea dezamăgită. Ziarul „Neue Rhein Zei. 
tung" scrie : „Adunarea Națională franceză a 
dovedit cit de antipatică i-a rămas ideea de 
a vedea d'n nou soldați dincolo de Rin. 
Aceasta este o realitate care nu poate fi în
lăturată nici atunci cînd rezultatul celei de 
a doua citiri ar fi pozitiv", iar ziarul „Gene
ral Anzeiger" scrie: „După cele ce s-au in- 
timplat vineri, acordurile de la Paris au și în
ceput să prezinte mirosul descompunerii".

Dacă deputății francezi se vor călăuzi de 
voința poporului lor, vor respinge șantajele, 
manevrele și diversiunile și se vor împotrivi 
înarmării Germaniei occidentale. Prietenii

Germania occidentală, de a se 
de înțelegere cu toate statele

va arunca de mai multe ori cu

înarmării Germaniei occidentale.
Franței și ai păcii din toate țările își au a- 
tenția îndreptată spre Paris, fiind alături de 
lupta dreaptă șl curajoasă a poporului fran
cez.

GH. 1OSUB

TOKIO 28 (Agerpres). — Cererile pentru 
reluarea relațiilor normale Intre Japonia șl 
țările lagărului democrat și pentru promo- 
vareia unei politici japoneze independente 
iau o amploare tot mai mare în Japonia. 
Agențiile occidentale de presă anunță că la 
27 decembrie partidele socialist de dreapta 
și socialist de sttnga din Japonia au adop
tat o platformă electorală comună subliniind 
In primul rînd necesitatea ca Japonia'să 
reia relațiile diplomatice cu Uniunea So
vietică și R. P. Chineză. Partidele socialiste 
deolară că se opun reînarmării. țării și ac
ceptării așa-numitului „ajutor" american.

Intr-o declarație făcută corespondenților 
de presă la 28 decembrie, primul ministru, 
Hatoyama, a afirmat că actuala situa
ție a relațiilor dintre Japonia, pe de o

parte, și Uniunea Sovietică și 1 
pe de altă parte, „nu este nici 
natunală". Primul ministru a 
același timp că guvernul său 
să la măsuri care să ușureze 
călători și de bunuri între 
U.R.S.S. și China populară. Primul ministru 
japonez a declarat că speră că S.U.A. vor 
da dovadă de „înțelegerea prietenească 
necesară" pentru a-i permite să ducă o ase
menea politică.

In cadrul acelorași declarații, Hatoyama 
a ținut să sublinieze că polit'ca guvernului 
său față de Statele Unite va rămîne aceeași 
ca și a guvernului precedent. Premierul japo
nez a , fost nevoit să recunoască totuși exis
tența unor „sentimente anti-americane" în 
rîndul populației japoneze.

R. P. Chineză 
normală, nici 
declarat în 
intenționează 
schimbul de 

i Japonia și

I

Deschiderea conferinței primilor miniștri ai Indiei, 
Birmaniei, Indoneziei, Pakistanului și Ceylonului

DJAKARTA 28 (Agerpres), •—TASS trans
mite : La 28 decembrie 6-a deschis In orașul 
Bogor din Indonezia o conferință a primilor Ceylon.

miniștri a cine] țări din Asia 
India, Birmania, Indonezia,

de sud est:
Pakistan și

In cîteva rîndurl
• La 27 decembrie s-a ținut prima ședin

ță lărgită a Biroului Comitetului pe întrea
ga Chină al Consiliului Consultativ Politic 
Popular. In cadrul ședinței a avut loc un 
schimb de păreri asupra proiectului de regu
lament privind serviciul militar în China,

• La ședința din 13 decembrie a Congre-, 
sului Partidului Socialist Belgian, în cădrul 
căreia s-a discutat politica externă a Bel
giei, s-a adoptat o rezoluție cu 694 voturi 
contra 9, in care se cere guvernului belgian 
să recunoască R. P. Chineză.

După cum se știe din cabinetul belgian fac 
parte și membri ai partidului socialist.

• La 23 decembrie, unitățile armatei popu
lare de eliberare de pe frontul de la Fuțzien 
au pus pe fugă un grup de soldați cian- 
kaișiști.

La 23 decembrie ora 2,20. un număr de 
24 de soldați ciankaișiști, venind din insula 
Quemoy, au încercat să atace farul de pe 
peninsula Veilou, județul Cinkian șt loca
litatea Ucientou. Ei au fost imediat res
pinși de către o unitate de apărare a coas
telor și de miliția locală. Unul dintre sol
dați! ciankaișiști a fost prins, iar ceilalți au 
fugit în dezordine

h La Sofia s-a deschis Congresul Uniunii 
sălilor de lectură populare. La deschiderea 
Congresului au fost de față Vîlko Cervenkov, 
președintele Consiliului de Miniștri al R. P.

ai PartiduluiBulgaria, și alți conducători
Comunist din Bulgaria și membri ai gu
vernului.

Actualmente, în R, P. Bulgaria funcțio
nează 4.386 săli de lectură. Din anul 1950 
fondul de cărți al acestora s-a dublat.

• Sute de tineri l-au huiduit pe Manfred 
Rommel fiul fostului general httlerist, care, 
in cadrul unei întruniri de la Stuttgart a or
ganizației naziste .Tînăra untune", a făcut 
propagandă în favoarea recrutărilor pentru 
armata de mercenari a lut Adenauer, Rommel 
a fost neîncetat întrerupt de cintecele de 
luptă muncitorești intonate de tineret.

• Membrii Tribunalului constituțional fe
deral din Karlsruhe au primit pînă in pre
zent peste 50.000 de scrisori In care repre
zentanții tuturor păturilor populației din Ger
mania cer încetarea procesului împotriva Par
tidului Comunist din Germania

• Potrivit acordului încheiat între dele
gațiile de specialiști economici și culturali ai 
R. D Vietnam și Franței, institutul „Pas
teur" din Hanoi își va continua activitatea. 
De aici înainte, institutul va fi pus sub con
trolul guvernului Republicii Democrate Viet
nam și va fi subvenționat din fondurile sta
tului.

• De vineri pînă duminică în Statele Uni
te au avut loc 442 accidente mortale, dintre 
care 337 în urma unor accidente de auto
mobil, iar restul din cauze diverse.

SPECTACOLE
TEATRE : Teatrul de Operă și Balet al 

R.P.R., mattaeu orele 10,30: Călărețul de a- 
raimă, orele 19,30: Fidelio; Operetă, orele 
19,30: Aculina; Național „I. L. Caragiale" (sa
la Comedia), orele 19,30: Matei Mi-Uo; Nați
onal „I. L. Caragiale" (s<ala Studio), orele 
19,30: Viață nouă; Municipal, orele 19,30: 
Arcul de triumf; Armatei: (sala Magheru), 
orele 19,30: De partea cealaltă; Armatei 
(sala din cal. 13 Septembrie), orele 19,30: 
Jucătorii de cărți și Căsătoria; Tineretului, 
orele 19 : David Copperfield ; Muncitoresc 
C.F.R. Giulești, orele 19,30: Titanic Vals; 
Studioul actorului de film „C. Nottara" oce'e 
19,30: Cei ce caută fericirea; Ansamblul de 
estradă (sala din Cal. Victoriei 33—35), ore
le 20; Să cînte muzica; Ansamblul de estra
dă (sala din etr. Al. Popov 23), orele 19,30: 
Magazin de Stat; Țăndărică (sala Baruh 
Berea), orele 16: Gîscănelul; Circul de Stat, 
orele 20: Primul spectacol.

CINEMATOGRAFE: Patria, I. C. Frlmu, 
23 August: Stele vesele; Republica, Tinere
tului; Furtună pe Nipru; București, înfrăți
rea între popoare: Misterul lacului din munți; 
Maxim Gorki, Victoria: Antilopa de aur; 
Valsul pe ghiață, Zmeul cel rău ; Timpuri 
Noi: Valea rîului Varș, D4namo Moscova— 
Arsenal; Animale invidioase; Lumina, Liber
tății: De doi bani speranță; Gh. Doja; Cei 
trei mușchetari; Afex. Popov: Campionatul 
mondial de fotbal; 8 Martie: Un pichet în 
munți; Vasile Roaită: Scanderbeg; Unirea: 
Așteoptă-mă ; Cultural: Descoperire misteri
oasă; Alex. Sahia, Moșilor: Chibritul suedezi 
Turnul fecioarei; N. Bălcescu, Flacăra: Cir-i 
cui Slavia ; Aurel Vlaicu: Școala curajului^

—O—

Timpul probabil
(Buletinul Institutului Meteorologic Central)

In București. Vreme umedă, cu cerul mai 
mult acoperit, favorabilă precipitațiilor sub 
formă de lapoviță și ninsoare slabă, tempo
rară. Vintul, în intensificare, va sufla la 
început din vest și apoi din nord. Tempera
tura aerului ușor variabilă. Noaptea mini
mele coboară între 0 grade și minus 2 grade, 
iar ziua maximele vor urca între plus 2 
grade și plus 4 grade. Condițiuni favorabile 
pentru formarea poleiului.

In următoarele două zile : Vreme Închisă 
și umedă, favorabilă precipitațiilor sub for
mă de lapoviță și ninsoare. Vintul cu ten
dințe de intensificare din sectorul 
Temperatura în ușoară creștere la început, 
apoi in scădere.

In țară. Vreme umedă și cețoasă, cu cerul 
mai mult acoperit. Vor cădea precipitații sub 
formă de lapoviță și ninsoare, iar în Bucu
rești va ploua. V:ntul va sufla slab, pînă la 
potrivit. Ia început din sectorul vestic apoi 
din nord. Temperatura aerului în ușoară 
creștere în sudul și estul țării și ușor varia
bilă în celelalte regiuni, va coborî noaptea 
între plus 3 grade și minus 4 grade iar 
ziua va urca între minus 2 grade și plus 
6 grade. In cîmpia Dunării polei slab, local.

Pentru următoarele două zile: Vremea ră- 
m’ne închisă și umedă, cu precipita'.ii inter
mitente sub formă de lapoviță și ninsoare. 
Vintul va sufla la început potrivit de la 
nord-vest, apoi de Ta nord est, cînd va avea 
tendință de intensificare. Temperatura aeru
lui la început în creștere, apoi în scădere, 
noaptea va oscila, la începutul perioadei în
tre plus 4 grade și minus 4 grade, apoi între 
0 grade și minus 10 grade. Ziua maximele 
vor oscila în jurul lui 0 grade. Temperatura 
crește la sfirșitul intervalului.

i->
nordic.
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